

Jeney Szabó Miklós: Abban bizik, hogy Magoss György polgármester magyar szíve garancia arra, hogy ezt

A többségi párt a Debreceni Független Újság ellen

Benkő János: Debrecennek nincs pénze ilyen nagy beruházásokra. A rendelet alapján áll. mert levelet nem kapott. Valamit tenni kell a telepek érdekében...

Hegymegi Kiss Pál: Csak tiz közutakat kérünk!

Benkő János: A politikumot hajlandó kikapcsolni, de az a lap, amelyet mindennap olvasunk, a Független Polgári Párt lapja, támadó cikkeit mindig azal fejezi be hogy: „Ezt ígérték a városnak Bethlen miniszterelnök kortesél?” Segíteniük kell a telepeken, de várjuk a tanácsi határozatok végrehajtását.

A belváros védelmében.

Dr. Freund Jenő: Nem akar politikumot az ügybe keverni, de a városi közgyűlési teremben nem hallottunk egyebet, csak azt, hogy a kertészek, a kertészek...

Dr. Révi Nándor: Sok ott a szavazó!

Dr. Freund Jenő: A belváros lakói is egyenjogú polgárok. Dr. Juhász Nagy Sándor bizottsági tag ur szívet és értelmet megragadó beszédében mondta, hogy kapcsoljuk ki a politikumot, ezt mindenütt kapcsolja ki az ő pártja és

Mi nem ígértünk soha senkinek semmit

Dr. Fényes Jenő: Ha vizsgáljuk, hogy melyik oldalról tétetik nehézzé a tárgyalás, meg kell állapítanom, hogy anig arról az oldalról a béke jegyében beszélnek, amig az előző két beszéd már nem így hangzott. Kigunyolják a népjóléti miniszter nyílt levelét, amely csak címezve volt Hegymegi Kiss Pálnak, de a város közönségének szólt. Arra, hogy miként ír az a lap, melyre Benkő bizottsági tag ur célzott, nekünk semmiféle befolyásunk nincs. Az a lap igazán független minden befolyástól.

A dr. Juhász Nagy Sándor felirati javaslatában csak elvi jelentőségű határozat foglaltatik. A végrehajtás sorrendje majd a közgyűlés elé kerül.

— Mi csak tiz kutat kértünk és nem

Közigazgatási kerületeket a külsőségeknek

Ideális dolog, hogy a tanács most 30 nap alatt tesz a lakásmizériáról s egészségügyi intézményekről pontos jelentést. De tiz év óta a panaszok sokasága hiába hangzott el. Fel kell igenis tenni a miniszternek a kérdést, hogy kívánja a végrehajtást az egész vonalon.

A végrehajtásnál azonban meg kell kérdeznünk a lakosságot s gondoskodni a külsőségek közigazgatási szükségleteiről. Tegye a magisztrátus vizsgálat tárgyává, miként lehet decentralizálni Debrecen közigazgatását, alkalossan közigazgatási kerületeket a külsőségek számára.

Bakóczy Gábor: Én sem kaptam levelet, (Derültség) de látom, hogy az ellenzék a korteskedés alkalmával az ígéretekben elgaloppirozta magát. Örök lakást, kutyá nélkül koloncot ígért, (Nagy derültség) januári borjút, egy süldőnek kilenc kanmalacot... (Általános derültség.)

Viharos közbeszólások az ellenzéken: Ne gunyolódjék! Ne vicceljen! Ez komoly dolog!

Bihari Gábor: Miért kezdjük fordítva a dolgot? A külsőségeknek a razzia költségén milyen utakat lehetne csinálni?! A rendelettel kapcsolatban riasztó hírek jelentek meg, de a telepek lakossága csak addig ígért, míg ész-

a Debreceni Független Újság valóban független mindenkitől és a mi cikkeinket is csak akkor közli, ha annak belső igazságáról meg van győződve

A külsőségek körüli vitát eldöntötte a népjóléti miniszter. Legyen az érdem egészen az övé. A levél, amelyen csodálkoznak, azért lett kiadva, mert meg akartam interpellálni a miniszter urat, hogy a kormánylapokban miként lehet miniszteri rendeletet úgy tárgyalni, ahogy azt a debreceni kormánylapok tették.

a rendeletet Juhász Nagy Sándor nemis, lelkes beszéde értelmében hajtják végre.

a választig a lakásrazziákat be kell szüntetni.

— A kormányajtó támadásaira megjegyzem: kétszer hoztuk fel itt a külsőségek ügyét. Az egyik a tiz kut létesítésére irányuló kompromisszum volt. Mi nem ígértünk, amit ígértünk, le van írva fektetve. Nincs külsőségi polgára Debrecennek, aki konkrét ígéretekéről tudna. Tessék tudomásul venni, hogy az ígérgetések nem mitőlünk mentek. A mi törekvésünk nem más, minthogy vegyék észre a külsőségi helyzetet és igyekezzenek azon segíteni. Uszítás, ha itt azt mondják, hogy a rendeletért az felelős, aki csekély kivánságot hangoztatott. A miniszterek nem gyermekek, felelős tényezők, akik utasításokat nem fogadnak el.

Dr. Fényes: A Független Újság fő-résztvevőse.

Dr. Freund: A lapnak nem vagyok fő-résztvevőse. A lap megfelel magáért, a lappal az urak dolgoznak.

Zelinger Ede: Kik választottak meg? Gyere haza!

Dr. Freund: Akkor léptem ki a függetlenségi pártból, amikor az elvei szegre-reakasztásával belement a delegációba. A közbeszólások özönére itt dr. Freund megjegyzi, hogy a tárgyalások szenvedélyességének ez a türelmetlenség az oka.

Macsata József: A közgyűlésben nincs országos politika.

Dr. Freund: Abban nem térünk el egymástól, hogy a lakások lebontása, a lakoltatások nem végrehajthatók. Nincs ok egyébként a népjóléti miniszterhez intézendő felíratra, mert ezt a részt a tanács kikapcsolta. A lakásrazziák nem járnak rémitgetéssel. Elfogadásra ajánlja a tanács! javaslatot.

ígértünk soha, senkinek, semmit. Demagógiával minket megvádolni nem lehet. Ígéretek történtek, — itt van a második lakbérössztály. — Bethlen miniszterelnök látogatásával kapcsolatban fel-emlegethetném. De nem teszem, mert senkinek a jóhiszeműségét nem akarom kétségbevonni. Ne tessék tehát azt a szemlékre hányni, amit nem tettünk, nem ígértünk.

Dr. Erdőss József: A tiz kut a hivatalos körökkel való kompromisszum eredménye volt. A város vezetőségének észlelnie kellett volna a hiányokat s meg is kellett volna mutatni ezeket a kutakat. Akkor nem került volna sor arra, hogy ebbe a kérdésbe a kormány avatkozzék be.

revette, hogy a pisztoly, amelyet ráfogtak, csak bodzafapuska. Magam is láttam, hogy a kormánylap vezércikkét nem Rákosi Jenő, hanem valamely Városi Jenő írta. Amikor otthon olvastam a rendeletet, a kislányom és a fiam, — mert mi nemcsak beszéddel harcolunk az egyke ellen, — ezt kérdezte: — „Apám, igaz-e, hogy a Független Polgári Párt bontatja fel felőlünk a házat?” Azt feleltem neki: „Nem igaz, fiam, mert annak a pártnak van szíve.” (Nagy derültség.) Remélem, hogy a városnak is lesz. Bakóczy Gábor bizottsági tag urnak azt válaszolom, hogy nem illő gunyolódni a szegény emberekkel. A szeretet alapján egvezünk meg, építsünk ebben az esztendőben 2—3 kutat, jövőre ismét, a gödrökbe pedig hordja a köztisztviselési vállalat az utakról lekapart földet. Elfogadja Juhász Nagy Sándor indítványát.

Hegymegi Kiss Pál: Az én érzésemet teljes melegséggel kifejezte Juhász Nagy Sándor. Azonban meg kell állapítanom, hogy politikai pártok szerint tenni különbséget, ennek itt nincs helye. Benkő bizottsági tag ur. (Taps a többségi párton.) Ami a Debreceni Független Újságot illeti, azt hittem, hogy Freund Jenő ur ismerős annak ügyével, akár mint jogtanácsos, akár másként. Tudnia kell tehát, hogy

Hegymegi Kiss Pál: Az én érzésemet teljes melegséggel kifejezte Juhász Nagy Sándor. Azonban meg kell állapítanom, hogy politikai pártok szerint tenni különbséget, ennek itt nincs helye. Benkő bizottsági tag ur. (Taps a többségi párton.) Ami a Debreceni Független Újságot illeti, azt hittem, hogy Freund Jenő ur ismerős annak ügyével, akár mint jogtanácsos, akár másként. Tudnia kell tehát, hogy

Hegymegi Kiss Pál: Az én érzésemet teljes melegséggel kifejezte Juhász Nagy Sándor. Azonban meg kell állapítanom, hogy politikai pártok szerint tenni különbséget, ennek itt nincs helye. Benkő bizottsági tag ur. (Taps a többségi párton.) Ami a Debreceni Független Újságot illeti, azt hittem, hogy Freund Jenő ur ismerős annak ügyével, akár mint jogtanácsos, akár másként. Tudnia kell tehát, hogy

Hegymegi Kiss Pál: Az én érzésemet teljes melegséggel kifejezte Juhász Nagy Sándor. Azonban meg kell állapítanom, hogy politikai pártok szerint tenni különbséget, ennek itt nincs helye. Benkő bizottsági tag ur. (Taps a többségi párton.) Ami a Debreceni Független Újságot illeti, azt hittem, hogy Freund Jenő ur ismerős annak ügyével, akár mint jogtanácsos, akár másként. Tudnia kell tehát, hogy

A népjóléti miniszter végeredményében a város közönségéhez szólt a rendelettel. Itt az 1876-iki közegészségügyi törvény 10—14. szakasza az irányadó, ahol fel vannak sorolva törvényhatósági bizottság kötelességei. Lakásrazziát elrendelni a tanácsnak nincs joga. Kétségtelen, hogy ha a népjóléti miniszterhez felír a közgyűlés,

a választig a lakásrazziákat be kell szüntetni.

— A kormányajtó támadásaira megjegyzem: kétszer hoztuk fel itt a külsőségek ügyét. Az egyik a tiz kut létesítésére irányuló kompromisszum volt. Mi nem ígértünk, amit ígértünk, le van írva fektetve. Nincs külsőségi polgára Debrecennek, aki konkrét ígéretekéről tudna. Tessék tudomásul venni, hogy az ígérgetések nem mitőlünk mentek. A mi törekvésünk nem más, minthogy vegyék észre a külsőségi helyzetet és igyekezzenek azon segíteni. Uszítás, ha itt azt mondják, hogy a rendeletért az felelős, aki csekély kivánságot hangoztatott. A miniszterek nem gyermekek, felelős tényezők, akik utasításokat nem fogadnak el.

A miniszter programjából minél többet meg kell valósítani. Vétek volna ebből a nemes intenciója rendeletből azt a következtetést levonni: hogy be kell fullasztani a lakásrazziákba, vagy gazdasági válság idején krudélisan végrehajtani a külsőségek kárára. Elfogadom Juhász Nagy Sándor indítványát és szeretném, ha a közgyűlés pár bizottsági tagot kiküldene a telepekre. Legalább azt lássák ezek a szegény emberek, hogy szeretettel néz rájuk, törődik velük a törvényhatósági bizottság. (Taps és helyeslés.)

Balogh István azt hangsúlyozza,

Amíg a népjóléti miniszter rendelete meg nem érkezik, senkitem lakoltatnak ki

Dr. Vásáry: 1915 január 1-től 1921-ig a külsőségek érdekében nem történt ugyszólván semmi, azóta tessék átnézni a közgyűlési jegyzőkönyveket, mit tett ez a közgyűlés. Nem vagyok hajlandó ezt a kérdést úgy tárgyalni, mint a város szegényét, hozzá kell tennem: másutt még sokkal rosszabb a helyzet. A perifériákon minden városban rosszabb a halálozás arányszáma. Nincs 10 községe az országnak, amely víz dolgában jobban el lenne látva, mint Debrecen. Lajosmizse 10,000 emberének nincs egy közkutia sem.

Közbeiktatás: Mert ott a kis mély-ségű magánkutakban is jó víz van.

Dr. Vásáry: A tisztí főorvos urnak is tárgyilagosságnak kell lenni ebben a kérdésben. Nem engedem úgy beállítani Debrecen, mint az ország szegényét...

Hegymegi Kiss Pál: Ki állította be? Dr. Vásáry: Azok, akik nem tárgyilagosan beszélnek erről a kérdésről...

Hegymegi Kiss Pál: Indítsanak figyelmét a tisztí főorvos ellen.

Dr. Vásáry: A városi tanács javaslatát ajánlja elfogadásra. (Taps a többségi párton.)

A délutáni folytatólagos közgyűlés

A délutáni folytatólagos közgyűlést fél 5 előtt pár perccel nyitotta meg dr. Hadházy Zsigmond főispán, a bizottsági tagok nem lankadó érdeklődése mellett.

Hadházy főispán a megnyitás után kijelentette, hogy a törvény értelmében a tiszteletbeli tisztviselőknek joguk van jelen lenni a közgyűlésen, ott fel-szólalhatnak, de a határozathozatalban nem vehetnek részt.

Hiba történt a hirdetési vállalat bérbeadásánál

Vargha Elemér th. főlegző ismertette a Független Polgári Párt indítványát, amely rámutat arra, hogy a hirdetési szabályrendelet 7. szakasza szerint

a hirdetési térdíjakat, valamint a kiragasztási díjakat elsőkön a városi tanács, másodfokon a közgyűlés állapítja meg.

Ezt a szabályrendeletet a mult közgyűlésen a hirdetési jog bérbeadásánál figyelmen kívül hagyták, mert a tanács erről nem tájékoztatta a közgyűlést. Ezért indítványozzák, hogy

a felelősség kérdését vizsgálják meg

Divatos köölt angol costum
KABÁT
MELLÉNY
PULLOWER
Márton Gyula és Fianál
Piac uca

A Debreceni Független Újságot példányonként vasárló
25 égvnásúán kö-rtkező bármely számmal kezdődő zsv ny és
1 pengő
lelletlen ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újságot
KÖLC-ÖNKÖNYVTÁRAT.

hogy a város az okos gazda gondos-ságával igyekezett a külsőségeken javítani.

Dr. Vásáry István: Mi kérjük az ellenzékét, hogy jöjjenek át hozzánk, a lassu, de fokozatos munkát mi hangoztattuk.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Mindig ezt mondtuk!

Dr. Vásáry: Amikor költségről van szó, várjunk, amig az adatokkal, a terhekkel tisztában leszünk. En nem mondtam, hogy ki mennyiben volt oka a miniszteri rendeletnek.

Hegymegi Kiss Pál: Nem lenne bűn abban sem.

Dr. Vásáry: A rendelet intézkedéseket tartalmaz, amelyeket nem lehet ködbe barkolni. Ezek parancsok s az eddig késedelmeskedéssel vádolt ható-ságot most végrehajtásukért nem lehet egyszerre kegyetlenséggel vádolni ugyanaz oldalról.

Hegymegi Kiss Pál: Szofizma!

Hegymegi Kiss Pál: Itt vannak az összes lappéldányok, amelyekben két hétig uszítottak ellenem. Nem én okoztam a rendelet kiadását, de szívesen vállalom ezt. Mindössze azt tettem, hogy kijelentettem: amennyiben a kért 10 kutat meg nem adják, kérem Debrecen egészségügyének megvizsgálását. Felelbezzésemet itt adtam be. Ha a tisztí főorvos jelentése nem igaz, akkor kö-szönetet kell mondani annak a szakembernek nemes munkájáért. Ha a felelősséget fessegetik, vállalom. Abban az esetben azonban, ha tovább folynak a razzia, attól félek, megtörténhetik, hogy a razziaikon kívül mást nem hajtának végre a rendeletből.

Dr. Vásáry István: A tanács rendelkezései mutatják, hogy a rendelet végrehajtása nem marad el s nemcsak a razziaik valósulnak meg. Amig a népjóléti miniszter leirata meg nem érkezik, senki ki nem lakoltatnak.

Dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos: Adataim mindenben megfelelnek a valóságnak s azokért vállalom a teljes felelősséget.

A közgyűlés többsége a tanács javaslatát fogadta el.

és a minisztériumot is tájékoztassák.

A tanács azt javasolta, hogy az önálló indítvány felett térjenek naprendre, mert a Magyar Hirdető Irodával kötött szerződést megfelelbezték, a felelbezzé-ésben ez az indok is benne van, tehát a felügyeleti hatóságnak alkalma lesz ebből a szempontból is elbírálni a dolgot.

Fényes Jenő dr. hangsúlyozza, hogy a kérdés tárgyalásánál nem ismertették az érvényben levő szabályrendeletet. A tanácsnak nem volt joga olyan feltételeket megszabni a pályázati hirdetményben, amelyek

ellentétben vannak egy hatályos szabályrendelettel.

a tanácsnak tehát a felelbezzé elbírá-lásánál fel kell hívnia a belügyminisz-ter figyelmét erre a körülményre.

Hegymegi Kiss Pál lenyel: tisztí főügyész, hogy egy ir-roszabályrendeletet tartozik-e a g-épi: figyelembe venni.

Miszty Károly dr. főügyész: Igen, tartozik.

Hegymegi Kiss Pál: Ennek ellenére megtörtént, hogy egy verseny-tárgyalási hirdetményben a szabály-rendelettel ellentétes intézkedések fog-laltattak. A törvény mindnyáunkat kö-t: méltóztassanak a minisztérium-

akkor majd lehet szabályrendeletet hiszemli tévedés módja.

Miszty Károly maliba történt, terjesztés a szab-sára. A határozat így mód van a fo-is, mert

hiba kétségtelen, hogy a vizlevezetők a tanács.

Dr. Magoss György amennyiben t-hol, a Független Szoboszlói ut is k-

A közgyűlés így-latot, valamint me-mára az új alumín-

Vita a zen-lak

A zeneiskolai bi-izel átalakítandóna felgyűléző lakás-

Willi's melodi band

(Lásd 3. oldalon)

50. számú számlány

Ujság

RAT.

la gondossá-
égeken javi-
kérjük az el-
hozzánk, a
t mi hangoz-
Mindig ezt
tségről van
tokkal, a ter-
k. En nem
iben volt oka
em lenne bün
intézkedése-
nem lehet
rások s az
vadtól ható-
ért nem lehet
gel vádolni

zofizma!

te meg
ak ki

tt vannak az
elyekben két
Nem én okoz-
de szívesen
ze azt tettem,
nyiben a kért
kém Deb-
negyvizsgáló-
be. Ha a tisztj
az, akkor kö-
nak a szakem-
rt. Ha a fele-
lom. Abban az
bb folytak a
megtörténhetik,
mást nem haj-
tanács rendel-
rendelet vég-
s nemcsak a
Amíg a nép-
neg nem érke-
tatnak.

tszti főorvos:
efelelnek a va-
llalom a teljes
a tanács javas-
yülés

tájékoztassák,
hogy az önálló
k naprendre,
Irodával kötött
ték, a felebbe-
enne van, te-
ágnak alkalma
ól is elbírálni

hangsúlyozza,
ásánál nem is-
levő szabály-
nem volt joga
szabni a pályá-
helyek

gy hatályos
lettel.

ebbesz elbírá-
a helygymnáz-
rülményre, s
Pál enyvei:
gy iro-
zik-e a ; épü-
főgyűlés: Igen.

Pál: Ennek el-
v egy verseny-
en a szabály-
tézkeződések fog-
mindnyáunkat
a minisztérium-
di band

nak olyan felterjesztést tenni, hogy az ügyet küldje vissza.

Akkor majd lehet esetleg tárgyalni a szabályrendelet módosításáról. Ha jóhiszemű tévedés történt, ez a reparáció módja.

Misztó Károly dr. főgyűlés: Formahiba történt, hogy nem tétetett előterjesztés a szabályrendelet módosítására. A határozatot megpanaszolták és így mód van a formahiba reparációjára is, mert

hiba kétségtelenül történt.

A tanács javaslata tehát helytálló.

Magoss György dr. polgármester:

Kétségtelen, hogy elnézés történt.

de az kizárt hogy valaki javára, hiszen ez a téves kírás valamennyi pályázó javára szolgált. Nem látok abban semmit, hogy megállapítsuk: ez a rendelkezés ellentétes a szabályrendelettel és ezt felterjesztjük a helygymnáziumhoz. (Éljen a Független Polgári Párton.)

Az önálló indítványt a közgyűlés egyhangúlag el is fogadta.

Vizsgálat a Csanak-perben

Zöld József tanácsnok terjesztette elő a Függetlenségi Polgári Pártnak az önálló indítványát arról, hogy állapítsák meg, vajon az u. n. Csanak-Vásáry huszonhétlet dívetéltől lenyegeti-e a várost valamilyen anyagi kár a szerződés hiányossága miatt. A tanács azt javasolja, hogy adják ki az ügyet neki, hogy ő tegyen jelentést.

Egyhangúan így határoztak.

Elkésett kisajátítás

Pestmegye feliratát, hogy az iskolán kívüli népművelés ügyét törvénnyel szabályozzák, egyhangúan hasonló felirattal támogatják.

Judomásul vették, hogy a tanács három hónapra meghosszabbította a Magyar Állam- és Hitelbanknál levő 1500,000 dolláros függő kölcsönt.

A tanácsnak 9000 pengő póthitel engedélyeztek a Váradi utcán és a gázgyári vízle-

Voltak tisztviselők, akik ténylegesen részt vettek a kommunizmus bizonyos szerepléseiben

Vásáry István dr. főjegyző Márk Endrere hivatkozva tiltakozik az ellen, hogy bizonyos sértő modorban tárgyalják ezt a kérdést. Ne méltóztassanak inszINUÁlni, hogy itt valamely cég javára előnyadás történt.

Márk Endre: A főjegyző ur arra hivatkozott, hogy Debrecenben 1915-21. között nem történt semmi. Holott Debrecenben 1915-21-ig olyan állapotok voltak, hogy örvendtek, akik egy kis krumplihoz, zsirhoz, vagy liszthez jutottak. Voltak tisztviselők, akik résztvettek dolgokban. Én sohasem vettem a szemükre. Voltak bizonyítékaim, irásban és nyomtatásban is, amiket felhasználhattam volna bizonyos

10 kilométeres külsőségi utat építenek

Borsos József műszaki tanácsos előterjesztette a tanács javaslát, mely szerint 10 kilométernyi gyalogjárót építenek a kertészeknek. Az Erspreskert uca, Monostorpályi uca, Újvárosi ut., Kislégyesi uton készítenek járdat betonból.

Balogh István: Azt szeretné, ha a Klinkertéglagyártás megindulna s azzal burkolnának. Macsata József: Fajdalommal látja, hogy a 12,000 lakosu Nyilastelep ismét kimaradt. A mostani járdák is a beltérletnek jutnak, holott a népiéleti miniszter éppen a külsőségekről akart gondoskodni. Én nem kételkedem a tanács jóakarataiban...

Egy hang: Naa!

Macsata József: ... de a telepek lakói nevében azt mondom: menten meg az Isten az ilyen barátoktól. A szabályozási vonalon kívül levő területek csak az Isten és a népiéleti miniszter törődik. Csak a rendelet kellemetlen oldalait vonatkoztatják a külsőségekre, mint a lakótelepét. A jó, előnyös oldalakat azonban, nem.

Dr. Miszty Károly tiszt főgyűlés kijelenté, hogy a vízlevezetések tekintetében is intézkedik a tanács.

Dr. Magoss György polgármester kijelenté, hogy amennyiben telik az előirányzott összegből, a Független Polgári Párt kívánságára a Szoboszlói ut is kap járdát.

A közgyűlés így elfogadja az előadói javaslatot, valamint megszavazza a seprőgép számára az új alumíniumhengert is.

Vita a zeneiskolai igazgató lakása körül

A zeneiskolai bizottság 6000 pengő költséggel átalakítandónak javasolja a zeneiskolai felügyelői lakást igazgatói lakássá. A ta-

zető árok kitisztítására, azzal, hogy a költségköltséget vállal a világitási vállalat és az államvasut is.

A guti vasut vízvezetéke

Zöld József tanácsnok terjesztette elő a tanács javaslát a vízvezeték hálózatnak a guti iparvasut telepégig való kiterjesztéséig. Ez azzal kapcsolatos, hogy a város megállapodást kötött a honvédelmi miniszterrel, hogy ha a lakótelepbe bevezetjük a vízvezeték, a honvédelmi miniszter fizeti a vízdíjakat. Most újabb megállapodás jött létre a város és a honvédelmi minisztérium között. Eszerint a város a Vámospécsi utnak a Pavillon lakatya mellett oldalát a lakatya céljára fogja hocsátani és a város és a Vámospécsi ut közötti közlekedésre a Baranyi uca szolgál. A vízvezeték hálózatot eszerint a Baranyi ucan kell vezetni. A költség körülbelül 20,000 pengő, de a guti iparvasut telepház nem kell megépíteni ezzel szemben a víztornyot.

Zelinger Ede javasolja, hogy a vízvezeték hálózat kibővítésének a költségét az iparvasut viselje. Amikor az iparvasutnál építkeztek, debreceni iparosok is pályáztak, de generál-vállalkozónak adták ki a munkálatokat, azzal, hogy a víztornyot együtt az előnyösebb ajánlatot tett. Ha azonban kettőszórtották volna a munkálatot és a víztornyot kikapcsolták volna, az iparosok ajánlata 13,000 pengővel olcsóbb lett volna. Már akkor csiripülték, hogy a víztornyot sohasem építik fel, de akkor ezt nem vették figyelembe. Ilyen dolgot ne méltóztassanak csinálni.

Zöld József tanácsnok hangoztatta, hogy nem lehet az iparvasutat ezzel megterhelni.

Borsos József tb tanácsnok pedig arra mutatott rá, hogy a vállalkozó jel van készülő a víztorny megépítésére, de nem engedték neki a munkát megkezdeni.

Fényes Jenő dr.: Előre érezhette, hogy nem csinálja meg.

Misztó Károly főgyűlés hangszította, hogy a honvédelmi miniszternek a vízvezeték ügyében való döntése jóval későbbi, mint ahogy a közgyűlés a víztorny építését elhatározta.

Zelinger Ede: Szendrey bizottsági tag már akkor megmondta, hogy nem lesz a víztornyból semmi, mégsem cáfolták meg.

tisztviselők igazolásánál, de nem tettem meg. Voltak, akik ténylegesen résztvettek a kommunizmus bizonyos szerepléseiben, de én sohasem mutattam rá.

Magoss György dr. polgármester: Jó lenne megnevezni névszerint.

Márk Endre: A polgármester urat, nagyon jól tudja, kivesszem. Én nem akarom senkinek a múltját feszegetni, de rám ne tessék hivatkozni.

Vásáry István dr. főjegyző szólni akar, de a főispán nem adja meg a szót, hanem szavazásra teszi fel a kérdést.

A többség a tanács javaslát fogadta el.

szempontok is. Az igazgató urnak május elsején ki kell költözni a lakásából s ha azt akarunk, hogy bent lakjék a zeneiskolában, el kellett rendelnie a tanácsnak a munkálatokat.

Dr. Hegyemegi Kiss Pál: Elvileg nem ellenzem az igazgató bennlakását, Azonban nem érdekel más, minthogy a törvényhatósági bizottság komoly feladatok elvégzésére van-e itt, vagy arra való, hogy a tanács intézkedéseinek statisztikáján? Ha a tanács úgy terjesztette volna elő a dolgot, hogy vállalja érte a felelősséget, akkor is rendben lett volna. De hogy a közgyűlés egyik tagja deríti ki, hogy a birtokonkivüliség sincsen indítványozva, ezt az eljárást a törvény tiltja. Búszkék vagyunk arra hogy bejöttünk ide, mert mi biztosítottuk, hogy a törvényhatóság jogai utólagra mellőztettek. A legteljesebb mértékben helyteleníttem a tanács eljárást, mert törvénybe ütköző dolgot követett el. (Ugy van! Ugy van!) Ellenben elfogadom az igazgató lakás létesítéséről szóló javaslatot, mert azzal egy szegény tisztviselő nyer elhelyezést.

Dr. Vásáry István: A közgyűlés határozott hogy a tanyai iskolák építéséért járó 160,000 pengő fordítandó a zeneiskola kibővítésére. Tehát volt valamely törvényes alap a átalakításra. Fontos volt az is, hogy ez a megoldás a városnak sokkal kevesebb pénzbe kerül, mintha egy városi bérházban kapna lakást az igazgató.

Márk Endre: Ezeknek az ügyeknek az aktaírt méltóztassék előhozni, hogy a kérdést a tanács érdekében is tisztán lássuk.

Ha úgy áll a helyzet, ahogy a főjegyző ur elmondta, akkor másként ítélünk.

Dr. Csűrös Ferenc: Én azt adtam elő, hogy a tanács kiadja a rendelkezéseket s a közgyűlésnek ezt most bejelent. Talán a zajban nem méltóztattak figyelembe venni ezt. Igaz, hogy a közgyűlés ezt a kérdéset összeget tanterem céljaira kötötte le...

Felkiáltások: Ah!

Dr. Vásáry István: Felolvassa a kérdéses közzételt határozatot, amely csakugyan tanterem céljaira köti le a 160,000 pengőt.

A városi tanácsban olyan feladás merült fel, hogy nem is szükséges a bejelentés. Az ellenkező felfogások miatt azonban mégis bejelentettük a kértük az intézkedések tudomásulvételét.

Zelinger Ede: Ezt a munkát versenyfegyverre bocsátották?

Borsos József műszaki tanácsnok: Zárt ajánlatot kértünk. Ilyen kis munkáknál...

Hegyemegi Kiss Pál: Hallatlan!

Borsos József: ... megengedi a közszállítási szabályzat.

Hegyemegi Kiss Pál: Én ebben az ügyben nem veszek részt, mert

minél inkább nézem, annál csunyábbnak látom.

Nem szavazom meg a tanács javaslát s kérem ennek jegyzőkönyvbe vételét

A közgyűlés nagy többséggel megszavazza a javaslatot.

A törvényhatósági bizottság támogatja a színházat

A jog- és pénzügyi bizottság foglalkozván a színház anyagi helyzetével, méltányosnak találta, hogy a színházgázató kérésére

a mult évi vígalmi adó átalányt, 10,400 pengőt elengedjék, a világitási vállalat kövételését azonban nem törölhetik, sőt annak felét még ebben az évadban a szubvencióból levonják. Haladékat ad a színháznak kamatmentes kölcsöne kifizetésére.

Márk Endre: Mindig azt tartottam hibának a színház körül, hogy

a színházgázató valóságos gyámság alatt áll.

A színház kezelése így, ahogy van, nem tartható fenn. A házi kezelést nem helyesli, a megoldás az, hogy a színházat üzleti célra odaadják. Ezt a szerencsétlen igazgatót támogatassuk. Elfogadom a tanács javaslát azzal, hogy hat hónap múlva tegyen a tanács javaslatot, a szerződés lejártá után miképen képzeli a színház vezetését. Ezenfelül ismételtel kérjen a város egy moziengedélyt színházának.

Dr. Erdős József: A színházat a kultura templomának tanultuk tisztelni, de ma ettől már távol vagyunk. A Nemzeti Színház és a M. kir. Operaház ma már az egyetlen intézmény a régi értelemben. A magyar vidéki

színházak válsága állandó. Az új moziengedély kontingenciája a mozgót, kimondta, hogy új engedély iránti kérelmeket vissza kell utasítani.

Hasson oda a város, hogy Debrecen mozi-kontingenciát emeljék fel.

A javaslatot elfogadom, mert a színházgázató és a színészek iránt teljes tisztelettel vagyok.

Dr. Csűrös Ferenc: A városi tanács hozzájárult ahhoz, hogy Márk Endre és dr. Erdős József javaslataival együtt fogadtassék el a tanács javaslat.

A közgyűlés így fogadta el a tanács elöterjesztést.

Felosztják a képtár és könyvtár helyiségeit.

A Fűvészkert uca 2. számú házban a Dérimuzeum felépültével a Közművelődési Könyvtár és Képtár helyiségei megürülnek. Az egyetem természettudományi szakosportia könyvtár céljaira kéri a helyiség egy részét 3 évre évi 2000 pengőért. A ref. egyház díjtalanul kéri a helyiséget tanterem, illetve tanítói lakások céljaira. A közgyűlés a szükséges termetek az egyetem, a többi helyiséget pedig a ref. egyház számára engedti át.

Támogatja a város az Augustia kibővítését.

Az Augustia-sanatóriumot kibővítik 50 ágyval.

Debrecen város a nagyszerű intézménnyel egyenkint 5000 pengővel 5 ágyalapítványt tesz.

25.000 pengő a kibővítés céljait szolgálja.

Márk Endre: A legszívesebben hozzájárul a javaslatához.

Hegyemegi Kiss Pál szintén megszavazza a javaslatba hozott összeget.

Dr. Bruckner Ernő: A tuberkulózisban megbetegedettek száma csökken. Ebben jelentékeny szerepük van a sanatóriumnak és tüdőbeteg gondozóknak. Ennek ellenére a legmelegebben ajánlom a javaslat elfogadását.

Dr. Markovics Elemér: A sanatórium nem kér 25.000 pengőt, csak ennek egy részét, miután a sanatórium 50 ágyas sebészeti osztállyal kibővítésére erre szükség van. Miután azonban más fontos közegészségügyi célokra nincs pénz, ezt a 25,000 pengőt sem szavazza meg.

Dr. Strelinger Győző üdvözlö a tanácsot, hogy ezt a javaslatot idehozta,

a sanatórium kiváló intézmény és megérdemli, hogy a város segítségére legyen.

A közgyűlés tagjai dr. Markovics Elemér kivételével valamennyien megszavazták a javaslatot.

A Rother és Ruyter uccának 300 pengő költséggel feltölteti a közgyűlés.

Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igazgatót a Takarékszövetkezet R. T. igazgatóságába tagul jelöli ki a közgyűlés.

A közgyűlés a késő esti esti órákban ért véget.

A városi zeneiskola opera-eszje

Debrecen város Zeneiskolája március hó 1-én, csütörtökön este 8 órai kezdettel, az intézet helyiségében tartja meg opera estjét, amelynek műsora a következő:

Orpheus. (Gluck.) Szereplők: Orpheus (alt) Mihály Ilona, Eurydike (szoprán) Martin Alice.

Faust. (Gounod.) Szereplők: Margareta Mihály Ilona, Mephistofeles Simon István.

A patikus. (Haydn.) Fordította: Hoór Tempis Erzsébet. Semprónió Simon István, Grilletta Srepler Istvánné, Menghinó Kovács Gyula, Volpino Reinhart Eszter, Török: Oláh Emil, Abel Aladár, Nagy Lajos, Grünhut Tivadar. Lányok, soprán, alt, az énektanszak növendékei. Tanár: Hoór Tempis Erzsébet. A játékot betanította: Percel Karola. Vezényel és harmoniumon kísér: Szabó Emil. A zongorarészt játsza: Hoór Tempis Erzsébet.

A 2. szám után 10 perc szünet. A műsor egyes számainak előadása alatt a terembe senki sem léphet.

Helyárak: elsőrendű ülőhely 80 fillér, másodrendű ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fillér. Pénztárnyitás fél 8 órakor. Kezdeté 8 órakor. Jegyek előre az irodában válthatók. A műsor ára 20 fillér.

Jön március elsején (Lásd 4. oldal)

Saxlehner András

Hunyadi János

termézetes keserűszó

a bélmozgást szabályozza, megszünteti a szék-keletés kólléptelen idejekorán ksználya sok komo y bji hárt el.

vetkezményeit és

Érdekes sajtóper két ujságíró között

Szerdán délelőtt a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa előtt állt vádlottként Szathmáry Zoltán, aki ellen rágalmazás címén tett feljelentést a Hajdúföld felolvasó szerkesztője, Vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály.

A pör előzményei a következők: Tavaly tavasszal a Csokonai-színház előadta Szathmáry Zoltán pályadíjat nyert drámáját, az „Enyingi Török Bálint”-ot. A Hajdúföldnek a darab előadása után megjelenő száma részletes beszámolót közölt a debreceni ujságíró darabjáról és éles hangon bírálta le a drámát. — A Hajdúföldben megjelent kritika után Szathmáry Zoltán nagy cikket írt a szükségessé vált városi mozi létesítéséről és fokozottabb támogatást kért a Csokonai-színház részére. A Hajdúföld válaszolt Szathmáry Zoltán cikkére és az éles hangú polémia során aztán Szathmáry Zoltán egyik cikkében a következőket írta:

„A Hajdúföld embermarásra van alapítva, a mozi jövedelmén kívül abból él, hogy embereket, testületeket, felekezeteiket mar meg.” Kolozsváry szerkesztőre vonatkozólag meg azt írta, hogy nemcsak katonatiszti uniformisából, de emberi érzéséből is kivetkőzött.

Ezek miatt indult meg rágalmazásért az eljárás Szathmáry Zoltán ellen.

A törvényszék szerdai tárgyalásán az elnök kérdéseire Szathmáry Zoltán kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Mint ujságíró 37 éve működik, de igaztalanul senkit sem bántott és munkájával mindig a közérdeket szolgálta. — Hajdúföldnek a darabról írt kemény és sértő kritikájára — mondta — sem ujságírói, sem kritikusai szempontból semmi szükség nem volt és a kritika tendenciája és rosszakarata nyilvánvaló.

Bizonyítani kívánja azt, hogy a „Hajdúföld” tényleg embermarásra van alapítva, hiszen fennállása óta sorra marja az embereket, felekezeteiket. Állandóan marta és marta a zsidókat, Baltazár püspököt, Magoss György dr. polgármestert, Vásáry István dr. tanácsnokot, Révész Imre dr. püspök helyettesét stb. Szathmáry Zoltán azt a kijelentését, hogy Vitéz Kolozsváry Borcsa Mihály nemcsak katonatiszti uniformisából, hanem emberi érzéséből is kivetkőzött, azzal kívánja igazolni.

A Független Polgári Párt az ötös fogat használatának megrendszabályozását követelte

A párt szerint nem jár fiatal főhercegeknek az ötös

A Független Polgári Párt amaz indítványa körül, hogy a városi ötös fogat használatát szabályrendelileg szabályozzák, a közgyűlésen érdekes felszólalások hangzottak el. Az utóbbi időben ugyanis Albrecht főherceget aki nagy előszeretettel keresi fel Debrecenben, több ízben is az ötös fogattal várta a város és fogadtatásának ezzel is különösebb hivatalos és ünneplés színt adott. A polgárság nagy részénél ez nem talált tetszésre s kifogásolták, hogy egy fiatal Habsburg főherceget a hivatalos városi ilyen különös megtiszteltetést és hivatalos ünneplést jelentő módon fogad. Ezért adta be a párt az önálló indítványt, amelynél — ismételiük — igen érdekes kijelentések hangzottak el, amelyekből kicsendült a mindig függetlenségét Debrecen felfogása a Habsburgokkal szemben.

Nagy mozgás közben terjesztette elő Zöld József tanácsnok a délutáni folytatásos városi közgyűlésen a Független Polgári Pártnak önálló indítványát, hogy

az ötös fogat használatát szabályrendelileg szabályozzák.

A tanácsnak az a javaslata, hogy az indítvány felett térjenek napirendre és az ötös fogat feletti rendelkezést hagyják meg a polgármester hatáskörében.

Biharv Gábor: Jobb volna, ha lefektetnénk írásban, kit illet meg az ötös fogat. Mert több felől hallottunk panaszt, hogy olyanoktól, akiket valóban megilletett volna, megtagadták, viszont

fiatalemberek, akik gyalog, vagy villanyoson is bejöhettek a városba, ötösön jönnek be. (Tetszés.)

Ha egy minisztert, vagy külföldi nagy

embert hozunk be az ötösön, ám tessék. De mindenkit mégsem lehet. En felvenném azt is a szabályrendeletbe, hogy

a menyecskék hetedik gyermekét az ötösön vigyék keresztelni. Akkor talán jobban iparkodnának. (Óriási derülés és tetszés minden oldalán.)

Közbeszólások a gazdaoldalról: Ezt elfogadjuk. Hegyemegi Kiss Pál: Debrecen város ötös fogata a nimbusz és a tiszteletadás teljességét jelenti. Mi bizonyos aggasztó jelenségek miatt kívánjuk a használatot szabályrendelileg szabályozni, mert tudunk eseteket, amikor az illető polgármesternek nehézségbe ütközik annak a megtagadása, hiszen intézmények és szervezetek kívánják a maguk vendégeinek. Másfelől mi büszkéek vagyunk az ötös fogatra, amelynek kirendelésében

Ezután a bíróság tanácskozára vonult vissza, majd kihirdette határozatát, mely szerint a bíróság Szathmáry Zoltán kérésének helyt ad, a valódiság bizonyítását elrendelte, elrendelte annak bizonyítását, hogy a Hajdúföld tényleg embermarásra van-e alapítva és evégből ennek bizonyítására Szathmáry Zoltán és védőjét felszólítja, hogy bizonyítékait, lappellányokat csatolja be és azt majd a legközelebbi főtárgyaláson felolvassák.

Annak igazolására, hogy az „Enyingi Török Bálint” című darab ugy irodalmi, mint színpadi előadás szempontjából mily értéket képvisel és hogy szükség volt-e olyan kritikára, mint amilyen a „Hajdúföld”-ben Szathmáry Zoltán darabjáról megjelent. Szakértőnek dr Papp Károly egyetemi tanárt hallgatja meg, de joga van a főmagánvádlónak ellen-szakértőt megnevezni.

A tárgyalást a bíróság elnapolta. — A folytatásos tárgyalás elé igen nagy érdeklődéssel néz a debreceni közönség.

Amikor Kossuth fia először jött Debrecenbe, az akkori városi vezetőség nem akarta neki kirendelni az ötöst, de a gazdák kívánságára bemutatkozással mégis megtisztelték vele. Itt már a bemutatkozáson túl vagyunk, az ötös használatát épen ezért mi, a polgárság nagy része, ezeknél a látogatásoknál kifogásoljuk. Ez nem irányul a volt uralkodóház egyes tagjai ellen. Ha Magyarország egyik vezértábornagya, aki mögött hosszú katonai múlt áll és ez kapcsolatos a debreceni házierekek hadi ténykedésével is, lejön Debrecenbe, akkor

kijár neki ez a megtiszteltetés. Még azt is akceptálom, hogy esetleg egy fiatal főhercegnek is, az első bemutatkozással az ötös fogatot küldik ki. De tovább nem megy és ez volt az ok, hogy ezt az indítványt beadtuk.

Freund Jenő dr.: A disztinkció az ötös kirendelési alkalmánál annyira kényes és finom, hogy a precizitása teljesen lehetetlen. Koncedálom, hogy lehetnek esetek, amikor az ötös használata nem mindenki felfogásával egyezik, de bizzuk továbbra is a polgármesterre, hogy mikor rendeli ki. Ha valakit megválasztunk Debrecen polgármesterévé, akkor arra is méltó, hogy rendelkezék az ötös felett.

Magoss György dr. polgármester: Nem áll az mintha magánlátogatás, vagy ahogy Hegyemegi Kiss Pál ur kifejezte magát,

baráti látogatás alkalmával fogadta volna valaha az ötös a királyi herceget Debrecenben.

Először is az ifjúsági vörös kereszt fővédnökeként jött, másodsor a helyőrségi tiszt bíró fővédnökeként. Ekkor fo-

ben és Kossuth Lajos is, mint Magyarország kormányzója. Tehát csak nagyon kivételes esetekben használták az ötöst. Nem adták meg akkor,

amikor a fiatal Károly főherceg másodtrónörökös korában itt járt, nem küldték ki a fiatalembert tiszteletére.

Ha a miniszterelnököt, képviselőtársamat, Debrecenben az ötösrel fogadják, ezt természetesnek találom. Azt is helyeselni kellett, bár sajnálattal, hogy amikor egy kiváló emberünk, aki diszpolgár is, programbeszéd tartására érkezett, nem bocsátották rendelkezésére,

a politikai vonatkozás miatt.

Tehát nagyon óvatosan szoktak és kell is eljárni az ötös kirendelésénél. A polgármester ur megjegyezte az önálló indítvány tárgyalásakor, hogy ő ezt a tiszteletet a volt uralkodóház tagjainak mindenkor meg fogja adni. Ebben a tekintetben véleményünk eltér, az én véleményemet igen sok polgártársam osztja. A mi álláspontunk az, hogy

az állami főhatalom kérdésének rendezése nem a mai időkhöz való.

Hetek óta el van terjedve Debrecenben, hogy a népjóléti miniszter megbukik, sőt az utódját is emlegetik. Van egy kávéházi asztaltársaság amelyben olyan politikusok ülnek, akik

valamikor 48-as programot vallottak és most egy fiatal főherceg a felöltöik. (Ideges mozgás a többségi pártban.)

Macsa József: Szobapolitikusok!

Hegyemegi Kiss Pál: Tudok egy úgynevezett fajvédő csoportról, amelynek vezére szintén ennek a gondolatnak a híve. Nem szeretném, ha ennek az akciónak kiinduló pontja Debrecen lenne. (Ugy van! Ugy van!)

Tessék vendégeinket szívesen fogadni, de az ötös fogat tulmegy a barátság határán.

Hegyemegi Kiss Pál: Jogerős bírói ítéletet bírálta nem bocsátkozom. Az igazoló választmány határozata ellen különben is csak felebbezésnek van helye. Két városi közgyűlésen meggyőződhettem mindenki arról, hogy itt ellenzékre szükség van. Szükség van az egymás megbecsülésére is és ezért sajnálom, hogy az igazoló választmány ilyen határozatot hozott s hogy határozata képesen a lapokban egy asszony is meghurcoltatott. Köteles vagyok leszögezni, hogy két vallomás között kellett döntenie a bíróságnak. Az egyiket a román kivonulása előtt adta le egy zsidó ember. A másikat a magyar hadsereg bevonulása után tette ugyanaz az ember s ebben már az vallotta, hogy

nem Jeszenszky Bélának, hanem a a román prímtornak kellett a pénz. A bíróság az első vallomást fogadta el.

Dr. Révi Nándor: Lehet, hogy igazsága van a bíróságnak.

Hegyemegi Kiss Pál: Ne tessék gunyosan nevetni, mert azokban az időkben, amikor Jeszenszky Bélát elítélték,

igen sokan ülték és üldöztetést szenvedtek, vagy pedig másokat juttattak börtönbe.

Sokan keveredtek baiba abban az időben egyeseknek sikerült kimenekülni, Jeszenszky Béla nem tudott kimenekülni. Mi bízunk abban, hogy a magyar bíróság az újrafelvételi eljárás során elégtételt szolgáltat Jeszenszky Bélának, akit mi becsületes embernek ismerünk.

Hegyemegi Kiss Pál szavai alatt mely csend támad az elébb zajgó teremben. Hadhárs Zsigmond főispán bontotta meg a csöndet és berekesztette a közgyűlést, amely így 9 óra előtt véget ért.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek február 29-én:

Születések: Tóth György fia, fia József; Piskolti Károly máv. Kovács fia Sándor, József; Csapó István szerelő fia István, György; Gyarmati András gazdálkodó fia László, Szanka István kocsis leány Margit

Az „Arany Bikába”

(Lásd 5. oldalt)

gadta az ötös, máskor vagy a salát autóján jött, vagy kettes fogatot, vagy az autót küldték elébe. Mikor közfunktívó végzésére jön, ezt a tisztelet megadom. József főherceg is az ötösön jött be a 39-es emlékmű leleplezésére, amikor pedig József főherceg és felesége a jogászbal védnökeként jöttek, az ötös kirendelése csak a csuszós kövezt miatt maradt el. Szabályrendelileg nem lehet erről intézkedni, de

én a város tiszteletét és tekintélyét sohasem fogom lejártni.

A többség ezután persze a tanács javaslát fogadta el.

A képviselőház ülése

Budapest, február 29. A képviselőház ma harmadszori olvasásán elfogadta a numerus clausus módosításáról szóló javaslatot, majd áttért az állategészségügyi javaslat tárgyalására.

Végül Gál Jenő terjesztette elő interpellációját Lovász Mártonné nyugdíjas ügyében. Walkó Lajos külügyminiszter válasza után, amelyben azt hangoztatta, hogy a kormány a nyugdíj folyósításának megtagadásakor szabályszerűen jár el, az ülés három óra előtt véget ért.

Hegyemegi Kiss Pál felszólalt a közgyűlésen a Jeszenszky-ügyben

A városi közgyűlés tárgysorozatának utolsó pontja volt az igazoló választmány döntése Jeszenszky Béla bizottsági tag ismeretes ügyében. A bizottsági tagok izgatottan hallgatták az előadó dr. Vásáry István szavait:

— A polgármester ur bejelenti, hogy az igazoló választmány Jeszenszky Béla bizottsági tag tagságát megsemmisítette.

Felolvassa a főjegyző az igazoló-választmány határozatát, mely szerint Jeszenszky Béla volt szolgabíró jogerősen elítélte zsarolás miatt a bíróság s emiatt meg kellett mandátumát semmisíteni.

Három nap v. társaság megszűnt, de máris ha vanul meg a amelyben a „Szászai” nagy hű is fellép. Debrecen Kozsoltányi I. rának e délel. tánsa, két ízben básu kütsoron. „Történetek az ad elő, a program újabb verseit o. Kétségtelen, zso szereplése tes élménye le zónségeinek. Az amely a Kos magasrendű e közvetlenebbül hatni, mikor a a szavak nagy lányi nemcsak lát verseinek tátora is.

A műsort A zeti be és ez a Kozsoltányi a kiváló hang tolnyvi meze hányat előadr a legszebb K valja. Páricsy fiatal zenetan vész Debussy elő. K. Voit Páricsy Pált gorán. Dr. K Dezső költői zolni.

A nagyszar sárnap este városi zenéi ben. Ülőhely helyek 50 fill és Sándor r.

— A volt nek vezető taglait, akik március 10-i vezető elnök szíveskedjen

FÜGG

KAVÉHAZBAN
ETTEREMBEN
CUKRÁSZDABAN
BORBELYÁNÁL

kérje a

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGOT

1928 március 1.

Egy valódi ezer pengőért 10 darab hamis ezer pengőt kínált egy lókereskedő

Egy többszörösen büntetett előéletű vén gonosztevőt fogott el az ujhértói csendőrség, Kulhanek Adolf 60 éves állítólagos lókereskedőt, aki különböző csalásokért eddig összesen 15 esztendő-t töltött a váci fegyintézetben.

Kulhanek Adolf azzal szélhámoskodott Ujhértón és Hajdumegyében, hogy egyszerű paraszt emberekkel elhitette, hogy kitünően sikerült hamis bankói vannak, amelyekből tíz darabot ad egy valódi ezer pengőért. Kulhaneknek nem volt ugyanis hamis pénze, pusztán előlegeket vett fel a hirtelen meggazdagodási vágytól elkáprázott közéleletű emberektől.

Egy ujhértói asszony azonban nem állt fel Kulhanek szélhámoskodásának, hanem bejelentette az esetet a csendőrségnek, mire az egyik nyomozó csendőr paraszt ruhába öltözött és úgy érdeklődött a Kulhanek hamis pénzei iránt. A vén gonosztevő lépre ment és most már a nyiregyházi törvényszék fogházában várja méltó büntetését.

Megmotozása alkalmával mintegy 15 különböző helyen lakó nő címét találták nála feljegyezve. Mindegyik nő legalább 1000 hold földnek a boldog tulajdonosa. Amikor Kulhaneket megkérdezték, hogy mi célja volt ezekkel a címekkel, azt felelte, hogy jó erőben érzi magát hatvan éves kora dacára s házassodni akart. Tekintettel azonban a mai társadalmi szokásokra, lehetőleg olyan asszonyt akart elvenni, akinek legalább ezer hold földje van.

Vasárnap, március 4-én lesz a Kosztolányi-est

Három nap választ még el az Ady-társaság nagyszabású irodalmi ünnepétől, de máris hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a Kosztolányi-est iránt, amelyen a „Szegény kis gyermek panasza” nagy hírű költője személyesen is fellép. Debrecenben ezuttal először.

Kosztolányi Dezső, az új magyar lírának e dédelgetett, nagy reprezentánsa, két ízben is szerepel a nagyszabású műsoron. A program derekán „Történetek az uccáról” címmel prózát ad elő, a program végén pedig legújabb verseit olvassa fel.

Kétségtelen, hogy Kosztolányi Dezső szereplése hosszú időre emlékeztet az élményre lesz Debrecen művelt közönségének. Az a finom és mély líra, amely a Kosztolányi-könyveket oly magasrendű értékek avatja, még közvetlenebbül és megragadóbban fog hatni, mikor a költő ajkáról zendül fel a szavak egyszerű zenekara. Kosztolányi nemcsak nagy költő, hanem saját verseinek leghivatottabb interpretátora is.

A műsort Ady Lajos megüvöltője vezeti be és ez külön vonzóerőt biztosít a Kosztolányi-estnek. K. Voith Ilonka, a kiváló hangversenyénekesnő Kosztolányi megzenésített verseiből fog néhányat előadni. F. Farkas Rózsa pedig a legszebb Kosztolányi verseket szavalja. Páricsy Pál, a városi zeneiskola fiatal zenetanára, a kiváló hegedűművész Debussy G-moll szonátáját adja elő. K. Voith Ilonkát Forray István, Páricsy Pált Szabó Emil kíséri zongorán. Dr. Kardos László Kosztolányi Dezső költői portréját fogja megrajzolni.

A nagyszabású irodalmi ünnep vasárnap este fél 6 órakor kezdődik a városi zeneiskola hangversenytermében. Üllőhelyek 1 és 2 pengőért, állóhelyek 50 fillérért kaphatók a Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében.

A volt Iskolatársak Szövetségének vezetősége tisztelettel kéri ama tagjait, akiknél még gyűjtőív van, hogy március 10-ig dr. Vekerdy Béláné ügyvezető elnökönél a Déczy intézetben sziveskedjenek elszámolni.

A forgalmi adó megszüntetéséig a fázisrendszer behozatalát kéri a közgyűlés a kormánytól

Az ügyészi jutalékok és a kukoricamoly ügye

Az önálló indítványok során a városi közgyűlés délelőtt egyegyed 1 órakor vette tárgyalás alá Zelinger Ede és társai önálló indítványát a forgalmi adó eltörléséről, illetve, amíg ez lehetővé válik, a fázisrendszer behozataláról. Ugyanebben a tárgyban a kereskedelmi és iparkamara is megkeresést intézett a városi tanácshoz.

Dr. Balla Bertalan terjesztette elő a tanács javaslatát, amely kéri a forgalmi adó megszüntetéséig az adóteher csökkentését, a fázisrendszer behozatalát. Hasonló állásfoglalás kéri a társtörvényhatóságokat. A feliratot a kamara indokolásával fogadta el a tanács.

Valóságos viharban áll fel Zelinger Ede.

A türelmetlen többség alig engedi szóhoz jutni.

Zelinger Ede végre beszélni kezd: Különös helyzetben érzem magam, hogy végre egy indítványomat elfogadja a közgyűlés.

A kívánság az egész gazdasági élet vágya.

Dr. Radó Rezső nagy beszédben, frapáns szavakkal indokolja meg a feliratot. Jellemzi a mai helyzet tarthatatlanságát, előnyeit a külföldi nagykereskedőkre, az állandó surlódást, amelyet okoz. A fázisrendszer már csak azért is üdvös, mert

revízió alá lehet venni a ránk nézve halálosan káros kereskedelmi szerződéseket.

A rendszer Ausztriában kitünően bevált. Kéri, hogy a kamara indokolásával fogadják el a tanácsi javaslatot. (Általános, egyhangú helyeslés.)

Az előadó megállapítja, hogy a kívánság bennefoglatatik a javaslatban, mire a közgyűlés egyhangulag elfogadja a tanácsi javaslatot.

A tiszti főügyész javadalmai.

A Független Polgári Párt önálló indítványt nyújtott be a tiszti főügyész javadalmazásáról szóló szabályrendelet módosításáról. A módosítás szerint a tiszti főügyész a várossal jogviszonyban álló magánfelek szerződéseit után

csak olyan esetben kaphatna jutalékot, ha a szerződést bérleti, adásvételi, vagy a vörstől felveendő kölcsön ügyben kötik.

Miután a szervezeti szabályrendelet módosításáról szó, a közgyűlés az indítványt javaslatként céljából kiadja a városi tanácsnak.

Nagy vita a gazdák között a kukoricamolyról.

Kertész János indokolja meg ezután, hogy miért van szükségük a gazdáknak a kukoricamoly irtásáról szóló új törvényre, amit önálló indítványában kéri. A gazdákra számtalan szempontból hátrányt s valóságos zaklatást jelent a mai rendelet.

Jóna István: A gazdaközönség a mai rendelettel megelégedve nincs, mert nem elég szigorú. A csutkát meg kell égetni, de a többi, molyéltető növényeket is. Az önálló indítványt ellenzi. Legközelebb a rendelet szigorításáért írjon fel a közgyűlés.

Sarkady Ferenc: A kisgazdának szüksége van a csutkára, mint tüzelőre. Akinek kenyérről sincs pénze, nem vásárolhat a zsidótól tüzevalót... (Általános derültség.) Ebben az esztendőben még megpróbálhatják az irtást. Jóna István ur sem égette el a csutkát tavaly. Arra kéri a tanácsot, hogy galy-tüzevalókhöz juttassa a gazdaközönséget.

Ignáth Márton felsorolja a növényeket, amelyeken a moly élőszkodik. Ezeket Amerikában sem tudják megégetni.

Hegymegi Kíss Pál: Nagyon sajnálom, hogy ez kicsiny kérdésnek tűnik fel. Nagyon fontos dolog az ügy. Mi azt kérjük, hogy erről törvény és nem rendelet gondoskodjék.

Vásáry József: Tönkretesz a moly bennünket.

Dr. Fényes Jenő: A határon is átjöhet a moly.

Vásáry József: Igen, de vízummal. Hegymegi Kíss Pál: A rendelet alapján nem lehet tisztázni a helyzetet. Ilyen mélyen a magángazdaságokba beleszólni miniszteri rendelettel nem lehet. Ha a szomszéd államokban nem védekeznek a moly ellen, a mi védekezésünk hiábavaló. Ajánlja az önálló indítványt elfogadásra.

Vásáry József: A termelés biztonsága a főérdek. Okvetlenül szükségesnek látja az irtást.

Szombaton este olvas fel a Templomegyesület ünnepén Bethlen Margit grófnő

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesületének március 3-án, szombaton este az Arany Bika dísztermében tartandó irodalmi ünnepsége elé a legnagyobb érdeklődéssel tekint Debrecen város egész társadalmára s nagy lelkesedéssel készül a ritka szép irodalmi ünnepségre, amelynek központjában Bethlen Margit grófnő, a miniszterelnök felesége, a kiváló író nő áll.

Az irodalmi est rendezőségének és a Templomegyesület vezetőségének nagy érdeme, hogy sikerült megnyernie előadás tartására irodalmi életünk s a magyar társadalom illusztris tag-

ÜZLETHELYISÉG

a Piac ucca legjobb helyén azonnal kiadó!

Érdeklődni lehet: Telefon 9-28 alatt.

Szabó Lajos az önálló indítvány mellett szólal föl.

Kertész János a zárszó jogán beszél. A közgyűlés a tanács javaslatát fogadja el.

A bizottsági tagok fáradságára és elhatalmasodott étvágyára tekintettel dr. Hadházy Zsigmond főispán fél 3 óra előtt pár perccel a közgyűlést délután 4 óráig félbeszakította.

ját: Bethlen Margit grófnőt, aki szíves készséggel vállalkozott a szép feladatra. Az előkelő író nő március 3-án érkezik Debrecenbe férjével, Bethlen István gróf miniszterelnökkel, aki másnap beszámoló tart.

Az előadás iránt élő nagy érdeklődést mi sem mutatja jobban, mint az, hogy a jegyek az este a legnagyobb részben már el is keltek, mert mindenki biztosítani akarja helyét e kiváló szép irodalmi eseményen. Jegyek korlátolt számban még kaphatók Kálvin-tér 19. szám alatt a református központi lelkészi hivatalban.

Az oláh tulzó nacionalisták szerint minden nemzetiség csak vendég a hazában

Bukarest, február 29. Néhány hete Horia Carp, a kitűnő zsidó szenátor és Popescu Tudor professor között, aki tudvalevőleg a legszélsőbb ortodoxia és egyben legszélsőbb sovinizmus képviselője, rendkívül érdekes vita folyik. A vita alapja egy püspöki pástorlevél, mely egy mondatban jelzi, hogy az ország ipara és kereskedelme teljesen az „idegenek” kezén van.

Mikor a pástorlevél — melynek szerzője egyébként Pimen moldvai metropolita — megjelent, Horia Carp egy bukaresti cionista lapban filippikát írt a zsidóság védelmére. Kifejtette, hogy az „idegenek” szó alatt kétségtelen a „zsidó” szó értendő s cikkének a végén feltette a kérdést: Mikor érünk el odáig, hogy ne legyünk idegenek ebben az országban, ahol születünk s ahol szüleink, testvéreink is születtek?

A drámai kérdésre, jóllehet Horia Carp nem öhozza a válaszát, Popescu Tudor siet válaszolni és terjedelmes nyílt levelében, mely

„Az összes kisebbségekhez” van címezve.

kifejti álláspontját a nemzetiségi kérdésben.

Tehát mikor nem leszünk idegenek ebben az országban?

— Sohasem! — hangzik egyszerűen Tudor Popescu válasza. — Sohasem, mondja sietve Pimen metropolita helyett. Még akkor sem, ha századokkal előtti születettek volna itt.

— Horia Carp! Önök a törvény előtt egyenlők velünk, de az Isten és a történelem előtt nem lehetnek azok sohasem.

— Mink, akik a daco-román nemzetiségből származunk, akik románul beszélünk s akik keresztény ortodoxok vagyunk,

mink vagyunk urai ennek az országnak; minden más nemzetiségű, zsidó és nemzsidó, csak vendég a mi hazánkban.

Popescu Tudor tehát megállapítja, hogy

a kisebbségek örökre idegenek maradnak ebben az országban.

Ebből persze önként következnek az, hogy mindazok a törvények, melyek sértik az axioma jogérvényét, szegyen-teljesek Románia nemzeti szuverenitására. Ahogy a nyílt levél mondja:

Amíg a kisebbségek maguk nem kéri a nemzetiségek védelméről szóló gyalázatos nemzetközi szerződés megszüntetését, mely úgy nyomja lelkünket, mint egy sarkó, mely alá temették szuverenitásunkat és méltóságunkat, addig

az országban törvényes nemzetiségek lesznek, de mindig lelki idegenek maradnak.

Meg kell állapítanunk azt, hogy a tulzó bukaresti professor mögött, akinek befolyása az ortodox klérusnál szinte korlátlan, eléggé nagy tábor sorakozik, mely már a legközelebbi hetekben országos párttá fog tömörülni.

Ez lesz az első párt az országban, amely kimondottan kisebbségellenes elveket vall majd és a nemzetiségek egyenjogúsítása ellen küzd.

Ezzel szemben rendkívül érdekes az, hogy az ellenzék legújabbán azt az álláspontot képviseli, hogy a zsidóság nem kisebbség, hanem felekezet.

Különösen a parasztpárti vezetők véleménye ez. Madgearuval az élükön. Ezek az ellenzéki férfiak hangsúlyozzák, hogy a cionista mozgalom túlnövése csupán, hogy a romániai zsidóság a háború után nemzetiségi tendenciákat nyilvánít. A magyar zsidósággal kapcsolatban a szabad, befolyástalan állásfoglalásnak kell eldöntenie a hovatartozandóságot, ámbár — mondják a nemzeti parasztpártban — természetes az volna, hogy a magyar zsidóság a többséghez asszimilálódjék.

Jön Will's melodi band

Bikaba **A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** **8000 kötetes Kölesönkönyvtára Széchenyi u. 2 meenvilt** **(Kistemplombazár)**

HIREK

Konez Aurélné második előadása a Székelyföldről veitett képekkel

Március elsején, csütörtökön délután hat órakor, a kollégium disztermében tartja meg második előadását a Székelyföldről Konez Aurélné, a debreceni ref. leánygimnázium közszerzetben álló igazgatója. A kitünő előadó ez alkalommal veitett képekben bemutatja a székely falut, a székely lakóházat, a népviseletet s ennek kapcsolóját a világhíre vergődött székely verrotrast és háziipart, továbbá a székelyföldi templomot és temetőt. Az előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés mind a tárgy, mind az előadó révén.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből a minimumára szabta. A jegyek ára I. egyegy előadásra 30 fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárújegy váltására jogosultak. Jegyek az előadás előtt a terebben kaphatók.

Felhős, enyhe idő. A Meteorológiai Intézet jelenti: A nagy légnyomás maximumot észak felől és nyugat felől depressziók támadják. Az angol-francia partokig előnyomult minimum hatása alatt az idő Nyugat Európában felhős, az egész partvidék mentén esős lett. Ez a depresszió egy nagyobb északatlanti alacsony nyomású rendszer másodlagos képződésénél. Európa belsején azonban az anticiklon hatása már teljes mértékben érvényesül. Hazánkban északkeleti légáramlás folytán a hőmérséklet még sülyedt. Legerősebb volt az éjjeli lehűlés az Alföldön, ahol többhelyütt mínusz 10 fokig sülyedt a hőmérséklet, így Turkevén és Debrecenben. Időprognózis: Lényeges változás nem várható, később növekedő felhőzet enyhülés valószínű.

Révész Imre előadása a Templomegyesületben. Dr. Révész Imre református lelkész, püspökküldetés, pénteken délután 6 órakor a Kollégium disztermében előadást tart a keresztény egyesülési törekvésekről és a legújabb pápai enciklikáról. A tudós lelkész előadása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami úgy a nagyszerű előadónak, mint a ma világerdeklődés középpontjában álló kérdésnek szól, amely ma élénken foglalkoztatja a keresztény felekezeteket.

A Kereskedelmi Csarnok estélye. A Kereskedelmi Csarnok elnöksége értesíti tagjait, hogy március hó 3-án szombaton esti fél tíz órai kezdettel műsorral egybekötött évadzáró estélyt rendez, amelyre a Kereskedelmi Csarnok tagjait és hozzátartozóikat meghívja. A műsort Jaich Walterné urnő hárfán kísért énekszámai, valamint dr. Rátkóczy János ur által előadott kabarészmok töltik ki. Az estély belépődíjmentes.

A Debreceni Orvosegyesület március 1-én, csütörtökön d. u. 5 órakor tartja XII. tudományos ülését a belklinikai tanteremben.

19 tagu tolvajbando a bíróság előtt. Ilyen című cikkben beszámoltunk arról a törvényszéki tárgyalásról, amelyen azt a tolvajbandát vonták felelősségre, amely a múlt évben Hajdumegyében és Debrecenben egész sereg betöréssel lopást követett el s a lopott holmikat orgazdák útján értékesítették. Az orgazdák közt szerepel egy Neumann Mór nevű ócskás is. A debreceni, ismert Neumann Mór kereskedő kérésére kijelentjük, hogy az orgazda Neumann Mór ócskás nem debreceni, hanem vidéki és így nem azonos vele, akinek a bűnygyben semmi szerepe nincs.

Ne sajnálja a fáradságot! Minden kockázat nélkül meggyőződhet munkám kiválóságáról. Kényelmes fizetési feltételek. Divatos angol szövetek megérkeztek. Roth uridivatszabó, Tiszántúli Hirlap mellett.

Pipaszaron szivta fel a bort. A debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán szerdán délelőtt voltak felelősségre egy alkoholistá öreg napszámot, aki már többször került botrányos részegség miatt a rendőrbíró elé. A rendőrbíró előtt elmondta, hogy egy borszállítónál segédkezett és egy hosszú pipaszár segítségével bort szivott fel az egyik hordóból és bamarosan lerészegedett. A rendőrbíró 15 pengő pénzbüntetésre ítélte a napszámot.

Előadás a gyümölcsfáról. Debrecen város kertészete kedvező idő esetén ez évi március hó 4-én, vasárnap délután 3 órakor a városi kertészetben Nagyerdő 15. sz. alatt a gyümölcsfák rendezéséről bemutató előadást rendez. Az előadás tárgyai: 1. Gyümölcsfa illesztés, 2. 3 éves gyümölcsfák alakítása (metszése). 3. Öreg gyümölcsfák metszése és tisztogatása. 4. Vértetű irtás, permetezések különféle állati és növényi kártevők ellen. 5. Permetezők és védekező anyagok bemutatása. Felhívja a gyümölcsfákkal foglalkozó közönség figyelmét a tanulságos előadásra, melynek minden egyes tárgyát gyakorlatban is bemutatják. Az előadás látogatása ingyenes.

Szerelők társasvacsorája. A debreceni ipartestület műszerész, autó és villamosszerelők szakosztálya március 3-án társas vacsorával egybekötött estélyt rendez az Angol Királynő külön éttermében. Egy vacsora jegy ára 3 pengő, italok külön fizetendők. Kezdeté este 8 órakor. Előjegyzések 1928 március 2-ig fogadtnak el. Vacsora jegyek Pollák Ignác szakosztályi elnöknel kaphatók. Az estély iránt igen nagy az érdeklődés.

Talált tárgyak. Szerdán délelőtt Mike István, akinek a Kossuth és Piac ucca sarkán van a hirlapárudája, több tárgyat szolgáltatott be a rendőrségre. Ezeket a tárgyakat valaki vásárlás közben felejtette a hirlapárudánál. Az igazolt tulajdonos átveheti az alábbi tárgyakat a rendőrségen: Egy dobozban 6 darab használt zsebkönyv, egy szemüveg és egy kulcs, ezenkívül egy angol könyv, amelynek a címe: Leave it to Psmith. Irta: P. G. Wodehouse. — Ezeket kívül szerdán reggel a Kossuth ucca 57. szám előtt a rendőrszemegy gazdátlan, négykerékű teherhordó szekeret talált, amelyet a rendőrségre vitettek be megőrzés végett. Tulajdonosa tulajdonának igazolása után átveheti a rendőrségen.

Meghívó. A bősörményi uti polgári olvasókör március 4-én rendez évi közgyűlést tart, a szokásos tárgyszorozattal, melyre a körtagokat és a kör iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a vezetőség.

Baleset a cipésműhelyben. Szerdán délelőtt a Csapó ucca 58. szám alatt levő cipésműhelyben D. Nagy Sándor 20 éves csepei születésű cipészegéd, Hadházi ut 7. szám alatti lakos, munkaközben éles bőrvágó késsel súlyos sebet ejtett balkezén. D. Nagy Sándor bement a mentőállomásra, ahol segélyben részesítették.

Marólug. A debreceni klinikára be szállították a napokban Hajduböszörményből Csóka Mária cselédeányt, aki marólugot ivott. A leány olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy megmenteni nem lehetett, kedden délután a klinikán meghalt. A leány azért lett öngyilkos, mert nem kapott állást és nyomorgott.

Kulturdélután az iparoskörben. Az iparoskör által e hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor rendezendő kulturdélután előadójául sikerült megnyerni dr. Csáthy Dezső ügyvéd, Husiparas Szövetségi ügyészt, aki „Takarékosság, mint a vagyonszerzés útja” címen fog előadást tartani. Az igen érdekesnek ígérkező előadást már eddig is nagy érdeklődés előzi meg. Ezenkívül természetesen más — szórakoztató szám is lesz.

A nőiszabó szakosztály elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó a debreceni ipartestület nőiszabó, műhímző, aszurozó, paplanos, fehérneműkészítő és fűzőkészítő szakosztálya március hó 6-án (kedden) este 6 órakor tartandó közgyűlésére, az Ipartestület tanácstermében. Miután pedig ezen ülés másodszeri összehívás, a tagok létszámára való tekintet nélkül határozatképes, tehát mindenki saját érdekében cselekszik, ha ezen az ülésen résztvesz. A szakosztály elnöksége.

Magas jutalékkal jó megjelenésű urakat felvesszünk. Cím a kiadóban d. u. 6-7-ig megtudható.

Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvénytársaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legelegánsabb frakk- és szmokingöltönyöket készít szolid áráért Szabó László, Széchenyi u. 1.

Eredeti angol tavaszi és nyári szövetudjondások nagy választékban érkeztek Soós András elsőrangú uriszabónál, Werbőczy u. 2.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOSOR:

Csütörtök délután: *Többsincs királyi.* Ifjúsági előadás. Este: *Nászéjszaka.* Operett. Bérlet-szünet.

Péntek: *Nászéjszaka.* Operett. C) bérlet. Szombat délután: *A tolvaj.* Színmű. Este fél 9 órakor: *Az utolsó bölény.* Bohózat. Bérlet-szünet.

Vasárnap délután: *A templom egere.* Vigjáték. Este fél 9 órakor: *Az utolsó bölény.* Bohózat. Bérlet-szünet.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Ma, csütörtökön délután 3 órakor megismétli a színház Benedek Elek: *Többsincs királyi* c. bűbájos háromfelvonásos mesejátékának ragyogó előadását, melyet a ref. főgimnázium és a ref. leánygimnázium növendékei játszanak Besse Miklós színművész pompás rendezésében. Jegyek délelőtt 10—12 óráig és délután 2 órától válthatók.

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor rendez helyarákkal bérlet-szünetben: *Nászéjszaka.* Operett sláger. Csak egyszer, csak egyszer... refrénű sláger Timár Ila és Ferenczy Marian éneklék a *Nászéjszaka*-ban. Antók Ferenc, Fülöp Mihály, Torma Gusztó, Rajz Ferenc jobbnál jobb szerepekben lépnek fel a *Nászéjszaka* c. operett slágerben, mely holnap, — pénteken C) bérletben megy. Szigeti Jenő alakításán esténként szüntelenül kacag a *Nászéjszaka* közönsége. A kitünő darab, mely Budapestben már a századi előadás-hoz közeledik, Debrecenben is nap-nap után zsufolt házak előtt kerül színre. — Timár Ila és Antók Tangója a *Nászéjszaka* előadásának fénypontja!

Holnap, szombaton este kivételesen fél 9 órakor: *Az utolsó bölény.* Francia bohózatudjondás. Szigorúan csak felnőtteknek! Vasárnap este és kedden este, minden alkalommal fél 9 órai kezdettel: *Az utolsó bölény* c. pikáns bohózat szerepel játékkendően Forgács, Rajz Ferenc, Hermann Mancsi, Bárdy Teréz, Szathmáry Margit, Halasiné, Szigeti Jenő felléptével! Az igazgatóság felkéri a t. szülőket, hogy gyermekeiket a *Nászéjszaka*, valamint *Az utolsó bölény* előadásaira semmi szín alatt se engedjék el!

Templom egere — Csapó Máriaival — vasárnap délután mérsékelt árákkal! — Jegyek a nagy keresletre való tekintettel már most váltandók!

Szombat délután olcsó helyáru zóna-előadásul: *A tolvaj.* Bernstein Henry világhírű drámája kerül színre Halasi Mariska, Szathmáry Margit, Forgács Sándor, Rajz Ferenc, László Gyula és Szigeti Jenő főszereplésével. Jegyeket a rendező pénztár árusít egész napon át.

Folt, amely tisztít — Halasi Mariska parádés alakításával hétfőn kerül felújításra! — Főszereplők: Forgács, Kondrát Iona, Hermann Mancsi, László Gyula, Rajz Ferenc, Virágháty.

E heti délutáni előadások: Ma, csütörtökön délután háromkor: *Többsincs királyi*; szombat délután fél 4-kor olcsó zóna-előadásul: *A tolvaj*; vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árákkal: *A templom egere.*

MOZI

VIGSZÍNHÁZ. Világatrakció! Puskin (Miklós cár udvara.) A nagy költő tragédiája 9 fejezetben. Megelőzi: Az orkán fia, színmű 8 felvonásban. A főszerepekben: Milton Sills és Mary Astor. Péntektől! Világfilm! Péntektől! Sommerset Maughan drámája *A varázsló.* A főszerepekben: Alice Terry, Paul Wegener, Petrovich Szuetszláv.

APOLLO. Kizárólag csak felnőtteknek! H. Sudermann „Der gute Ruf” című színműve filmen. Egy asszony, aklról beszélnek, dráma 7 felvonásban. A főszerepekben Lotte Neumann. Megelőzi: Jack London „Váratlan” című elbeszélése filmen Az ötödik parancsolat (A törvény rabjai), filmregény 6 fejezetben. Péntektől! Világatrakció! Péntektől! Millöcker K. operettje *A koldusdiák.* A főszerepekben: Harry Liedtke, Eszterházy Ágnes, H. Junkermann.

Szombattól! URANIA. Szombattól! V. Sor-dou világhírű drámája ODETTE. A főszerepekben: Francesc Bertini és Warwick Ward. METEORBAN Csütörtökön és Pénteken „Árvák a viharban” Világatrakció 2 részben, 12 felvonásban, Lillian és Dorothy Gishel a főszerepekben. Csak felnőtteknek! Előadások 5. 7. és 9 órakor. Jegybevétel állandóan!

SPORT

Pesten játszák le a Bocskay—Hungária-mérkőzést?

A Bocskay—Hungária-mérkőzés terminusa körül már régebb idő óta zavarok vannak. Az eredetileg április 1-re kisorsolt mérkőzésen a Bocskay a pályaválasztó fél, de a Hungária ezen a napon a Sabariával szeretne mérkőzni Budapestben és a Bocskaytól a mérkőzés június 3-ra való eltolását kérte. Természetesen anyagi szempontból nagy plusz mutatkozik az áprilisi terminus javára, mert ekkor még teljes bizonytalanság uralkodik a bajnokságban, míg júniusban már rendszerint kialakultnak tekinthető a tabella helyzete és ennek megfelelően az érdeklődés is csökkenni szokott. A Hungáriának tehát a terminus csere olyan anyagi előnyt jelentene, amelyből részesedés illeti meg a Bocskayt is.

A Bocskay el is fogadta volna a Hungária ajánlatát, de ezt feltételhez szabta. Az ár pedig nem volt más, mint Teley leigazolásának keresztülvitele. A Hungáriának van annyi befolyása, hogy egy kis jóakarattal el tudja intézni Teley ügyét, ha pedig másképp nem lehet, hát pénzzel. A Teley-ügynek ily módon való elintézése befagyott, a Bocskaynak a Hungária hitegetése 4 pontiába került és most már bizonyos, hogy Teleyt csak pénzért lehet megszerezni, amit már hetekkel elől meg lehetett volna csinálni, ha a Hungária nem szédíti el a Bocskayt.

Most azonban a Hungária még merészebb ajánlatot tett a Bocskaynak: a mérkőzés terminusának elhalasztásán felül még a pályaválasztási jogot is meg akarja vásárolni. Nem hinnők, hogy a Bocskay ilyen sportszerűtlen ajánlatról még csak tárgyalást is kezdeményezni merészelne, mert ez olyan hálátlanság volna közönségével szemben, aminek nagyon furcsa következményei lehetnének. Mi egyelőre nem is vesszük komolyan ezt a hírt és reméljük, hogy a Bocskay vezetősége is sietni fog megcáfolni.

Vincze és Varga megállapodtak a Bocskayval és vasárnap mindketten játsznai is fognak Kispeszt ellen.

Kerületi középiskolai vívőverseny lesz vasárnap Nyiregyházán, ahol a debreceni diákok is indulnak.

Felhívás. Értesítjük a III. ker. TC összes játékosait, hogy március 1-én este hét órakor a Révi-vendéglő helyiségében (Hatvan ucca 76. sz.) ülést tart. Felhívtnak a tagok a pontos megjelenésre. Tárgy: Csapatösszeállítás. Intézőség.

Bárany István sikere Párisban. Bárany István a francia uszósövetség felkérésére 200 m-en uszott egy párisi versenyen. Bárany ideje 2 p 29 mp volt, ami két-tized másodperccel jobb, mint a fennálló francia rekord. A versenyen Taris nyerte a 100 m-es uszást 1 p 8 mp idővel, Ducos a 100 m. hátat 1 p 22 mp alatt, Rosier a 200 m. mellett 3 p 9.2 mp alatt.

Félfizetést kapnak ezental a professzionista játékosok a téli szezonban. Így határozott tegnap a Profiszövetség intézőbizottsága, amely az új ligaszabályzatot tárgyalta.

Kispeszt udvariassága.

A múlt héten a Kispeszt csapata Szombathelyen járt, ahol a Sabaria vendége volt bajnoki mérkőzésre. A mérkőzés előtt Kispeszt arra kérte a Sabariát, hogy kezdje a mérkőzést félhárom órakor, hogy még a délutáni gyorsulással vissza tudjon utazni a csapat és néhány lelkes híve Budapestre.

A Sabaria arra való hivatkozással, hogy közönsége kényelmét nem akarja megzavarni, nem teljesítette Kispeszt kérelmét s Kispeszt csak az esti vonattal utazhatott haza.

Ezen a héten Kispeszt a vendéglátó Bocskayval szemben. A Bocskay hasonló kérelemmel fordult a Kispeszt vezetőségéhez. Kezddék korábban a mérkőzést, mert korán indul a debreceni vonat.

A Kispeszt vezetősége, amely ilyen kérdésekben mindig udvariass szokott lenni, ezuttal szintén elzárkózott a kérelem teljesítése elől, arra való hivatkozással, hogy a kispesti közönséget is kell ugy kimélni, mint a szombathelyit.

Hiába hivatkozott a Bocskay arra, hogy ő nem felelős Szombathely cselekedetért, Kispestnek még a lábában volt a szombathelyi éjjeli utazás és nem engedett merev álláspontjából.

A mérkőzés tehát Kispeszt vasárnap félhégy órakor kezdődik.

AZ

1927

1928. év

zaban (Fer

1. A

és a felment

2. Ig

3. F

4. A

5. E

A m

A kö

azt legalább öt

VAGYON

Pénztár

Bankári kö

Értékpapir

Váltók

Adósk

Övadások

Luga'lanok

Intézet

Egyéb

Átmeneti t

VESZT

Fizetések

Kamatterh

Adók és i

Leírások

Nyereség

Weszprém

elnök

Dr. Bruckn

Lé

Frie

HIREK

Koncz Aurélné második előadása a Székelyföldről veitett képekkel

Március elsején, csütörtökön délután hat órakor, a kollégium dísztermében tartja meg második előadását a Székelyföldről Koncz Aurélné, a debreceni ref. leánygimnázium közszeretében álló igazgatója. A kitűnő előadó ez alkalommal vetített képekben bemutatja a székely falut, a székely lakóházat, a népviseletet s ennek kapcsolatát a világhírre vergődött székely verrotrast és háziipart, továbbá a székelyföldi templomot és temetőt. Az előadás iránt városszerte nagy az érdeklődés mind a tárgy, mind az előadó révén.

A belépti díjat a rendezőség a fontos kulturális célra való tekintetből a minimumára szabta. A jegyek ára I. egy-egy előadásra 30 fillér. II. bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárúlegy váltására jogosultak. Jegyek az előadás előtt a teremben kaphatók.

Felhős, enyhe idő. A Meteorológiai Intézet jelenti: A nagy légnomási maximumot északkelet felől és nyugat felől depressziók támadják. Az angol-francia partokig előnyomult minimum hatása alatt az idő Nyugateurópában felhős, az egész partvidék mentén esős lett. Ez a depresszió egy nagyobb északatlanti alacsony nyomású rendszer másodiklagos képződménye. Európa belsején azonban az anticiklon hatása már teljes mértékben érvényesül. Hazánkban északkeleti légáramlás folytán a hőmérséklet még süllyedt. Legerősebb volt az éjjeli lehülés az Alföldön, ahol többhelyütt minusz 10 fokig süllyedt a hőmérő, így Turkevén és Debrecenben. Időprognózis: Lényeges változás nem várható, később növekedő felhőzettel enyhülés valószínű.

Révész Imre előadása a Templom-egyesületben. Dr. Révész Imre református lelkész, püspökhelyettes, pénteken délután 6 órakor a Kollégium dísztermében előadást tart a keresztény egyesülési törekvésekről és a legújabb pápai enciklikáról. A tudós lelkész előadása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami úgy a nagyszerű előadónak, mint a ma világerdeklődés középpontjában álló kérdésnek szól, amely ma élénken foglalkoztatja a keresztény felekezeteket.

A Kereskedelmi Csarnok estélye. A Kereskedelmi Csarnok elnöksége értesíti tagjait, hogy március hó 3-án szombaton esti fél tíz órai kezdettel műsorral egybekötött évadzáró estélyt rendez, amelyre a Kereskedelmi Csarnok tagjait és hozzátartozóikat meghívja. A műsort Jaich Walterné urnó hárfán kísért énekszámai, valamint dr. Ratkóczy János ur által előadott kabarészámok töltik ki. Az estély belépődíjmentes.

A Debreceni Orvosegyesület március 1-én, csütörtökön d. u. 5 órakor tartja XII. tudományos ülését a belklinikai tanteremben.

19 tagu tolvajbando a bíróság előtt. Ilyen című cikkben beszámoltunk arról a törvényszéki tárgyalásról, amelyen azt a tolvajbandát vonták felelősségre, amely a múlt évben Hajdúmegyében és Debrecenben egész sereg betöréssel lopást követett el s a lopott holmikat orgazdák útján értékesítették. Az orgazdák közt szerepel egy Neumann Mór nevű ócskás is. A debreceni, ismert Neumann Mór kereskedő kérésére kijelentjük, hogy az orgazda Neumann Mór ócskás nem debreceni, hanem vidéki és így nem azonos vele, akinek a bűnygyben semmi szerepe nincs.

Ne sajnálja a fáradságot! Minden kockázat nélkül meggyőződhet munkám kiválóságáról. Kényelmes fizetési feltételek. Divatos angol szövetek megérkeztek. Roth uridivatszabó, Tiszántúli Hirlap mellett.

Pipaszáron szivta fel a bort. A debreceni rendőrség kihívási ügyosztályán szerdán délelőtt voltak felelősségre egy alkoholistá öreg napszámot, aki már többször került botránys részegség miatt a rendőrbíró elé. A rendőrbíró előtt elmondta, hogy egy borszállítónál segédkezett és egy hosszú pipaszár segítségével bort szivott fel az egyik hordóból és bamarosan lerészegedett. A rendőrbíró 15 pengő pénzbüntetésre ítélte a napszámot.

Előadás a gyümölcsfáról. Debrecen város kertészete kedvező idő esetén ez évi március hó 4-én, vasárnap délután 3 órakor a városi kertészetben Nagyerdő 15. sz. alatt a gyümölcsfák rendezéséről bemutató előadást rendez. Az előadás tárgyai: 1. Gyümölcsfa ültetés, 2. 3 éves gyümölcsfák alakítása (metszése). 3. Öreg gyümölcsfák metszése és tisztogatása. 4. Vértetű irtás, permetezések különféle állati és növényi kártevők ellen. 5. Permetezők és védekező anyagok bemutatása. Felhívja a gyümölcsfákkal foglalkozó közönség figyelmét a tanulságos előadásra, melynek minden egyes tárgyat gyakorlatban is bemutatják. Az előadás látogatása ingyenes.

Szerelők társasvacsorája. A debreceni ipartestület műszerész, autó és villamosszerelők szakosztálya március 3-án társas vacsorával egybekötött estélyt rendez az Angol Királynő külön éttermében. Egy vacsora jegy ára 3 pengő, italok külön fizetendők. Kezdeté este 8 órakor. Előjegyzések 1928 március 2-ig fogadtatnak el. Vacsora jegyek Pollák Ignác szakosztályi elnökötől kaphatók. Az estély iránt igen nagy az érdeklődés.

Talált tárgyak. Szerdán délelőtt Mike István, akinek a Kossuth és Piac ucca sarkán van a hirlapárudája, több tárgyat szolgáltatott be a rendőrségre. Ezeket a tárgyakat valaki vásárlás közben felejtette a hirlapárudájánál. Az igazolt tulajdonos átveheti az alábbi tárgyakat a rendőrségen: Egy dobozban 6 darab használt zsebóra, egy szemüveg és egy kulcs, ezenkívül egy angol könyv, amelynek a címe: Leave it to Psmith. Irta: P. G. Wodehouse. — Ezeket kívül szerdán reggel a Kossuth ucca 57. szám előtt a rendőrségem egy gazdátlan, négykerekű teherhordó szekeret talált, amelyet a rendőrségre vitettek be megörzés végett. Tulajdonosa tulajdonának igazolása után átveheti a rendőrségen.

Meghívó. A bősörményi uti polgári olvasókör március 4-én rendes évi közgyűlést tart, a szokásos tárgysorozattal, melyre a körtagokat és a kör iránt érdeklődő közönséget tisztelttel meghívja a vezetőség.

Baleset a cipészműhelyben. Szerdán délelőtt a Csapó ucca 58. szám alatt levő cipészműhelyben D. Nagy Sándor 20 éves csepeli születésű cipészegéd, Hadházi ut 7. szám alatti lakos, munkaközben éles bőrvágó késsel súlyos sebet ejtett balkezén. D. Nagy Sándor bement a mentőállomásra, ahol segélyben részesítették.

Marólug. A debreceni klinikára beszállították a napokban Hajduböszörményből Csóka Mária cselédeleányt, aki marólugot ivott. A leány olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy megmenteni nem lehetett, kedden délután a klinikán meghalt. A leány azért lett öngyilkos, mert nem kapott állást és nyomorgott.

Kulturdelután az iparoskörben. Az iparoskör által e hó 4-én, vasárnap délután 4 órakor rendezendő kulturdelután előadójául sikerült megnyerni dr. Csáthy Dezső ügyvéd, Husiparos Szövetségi ügyészt, aki „Takarékosság, mint a vagyonszerzés útja” címen fog előadást tartani. Az igen érdekesnek ígérkező előadást már eddig is nagy érdeklődés előzi meg. Ezenkívül természetesen más, szórakoztató szám is lesz.

A nőiszabó szakosztály elnöksége a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó a debreceni ipartestület nőiszabó, műhímző, aszurozó, paplanos, fehérneműkészítő és fűzőkészítő szakosztálya március hó 6-án (kedden) este 6 órakor tartandó közgyűlésére, az Ipartestület tanácsstermében. Miután pedig ezen ülés másodszeri összehívás, a tagok létszámára való tekintet nélkül határozatképes, tehát mindenki saját érdekében cselekszik, ha ezen az ülésen résztvesz. A szakosztály elnöksége.

Magas jutálékkal jó megjelenésű urakat felvesszünk. Cim a kiadóban d. u. 6-7-ig megtudható.

Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvénycsarnoknál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legelőszabb frakk- és szmokingöltönyöket készit szolid árákért Szabó László, Széchenyi u. 1.

Eredeti angol tavaszi és nyári szövetudjondások nagy választékban érkeztek Soós András elsőrangú uriszabónál, Werbőczy u. 2.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MOSOR:

Csütörtök délután: *Tübsincs királyi.* Ifjúsági előadás. Este: *Nászéjszaka.* Operett. Bérletszűnet.

Péntek: *Nászéjszaka.* Operett. C) bérlet. Szombat délután: *A tolvaj.* Színmű. Este fél 9 órakor: *Az utolsó bölény.* Bohózat. Bérletszűnet.

Vasárnap délután: *A templom egere.* Vigjáték. Este fél 9 órakor: *Az utolsó bölény.* Bohózat. Bérletszűnet.

A SZÍNHÁZI IRODA HIRÓ

Ma, csütörtökön délután 3 órakor megismétli a színház Benedek Elek: *Tübsincs királyi* c. bűbájos háromfelvonásos mesejátékának ragyogó előadását, melyet a ref. főgimnázium és a ref. leánygimnázium növendékei játszanak Besse Miklós színművész pompás rendezésében. Jegyek délelőtt 10—12 óráig és délután 2 órától válthatók.

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor rendez helyi arakkal bérletszűnetben: *Nászéjszaka.* Operett sláger. Csak egyszer, csak egyszer... refrénű slágert Timár Ila és Ferenczy Marian énekel a *Nászéjszaka* c. operett slágerben, mely holnap, — pénteken C) bérletben megy. Szigeti Jenő alakításán esténként szüntelenül kacag a *Nászéjszaka* közönsége. A kitűnő darab, mely Budapestén már a századik előadás-hoz közeledik, Debrecenben is nap-nap után szuflot házak előtt kerül színre. — Timár Ila és Antók Tangója a *Nászéjszaka* előadásának fénypontja!

Holnap, szombaton este kivételosen fél 9 órakor: *Az utolsó bölény.* Francia bohózatudjondás. Szigoruan csak felnőtteknek! Vasárnap este és kedden este, minden alkalommal fél 9 órai kezdettel: *Az utolsó bölény* c. pikáns bohózat szerepel játékranden Forgács, Rajz Ferenc, Hermann Manci, Bárdy Teréz, Szathmáry Margit, Halasiné, Szigeti Jenő felléptével! Az igazgatóság felkéri a t. szülőket, hogy gyermekeiket a *Nászéjszaka*, valamint *Az utolsó bölény* előadásaira semmi szín alatt se engedjék el!

Templom egere — Csapó Máriával — vasárnap délután mérsékelt árákkal! — Jegyek a nagy keresletre való tekintettel már most váltandók!

Szombat délután olcsó helyáru zóna-előadásul: *A tolvaj.* Bernstein Henry világhírű drámája kerül színre Halasi Mariska, Szathmáry Margit, Forgács Sándor, Rajz Ferenc, László Gyula és Szigeti Jenő főszereplésével. Jegyeket a rendes pénztár árusít egész napon át.

Folt, amely tisztít — Halasi Mariska parádés alakításával hétfőn kerül felújításra! — Főszereplők: Forgács, Kondrát Ilona, Hermann Manci, László Gyula, Rajz Ferenc, Virágháty.

E heti délutáni előadások: Ma, csütörtökön délután háromkor: *Tübsincs királyi*; szombat délután fél 4-kor olcsó zóna-előadásul: *A tolvaj*; vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árákkal: *A templom egere.*

MOZI

VIGSZÍNHÁZ. Világatrakció! Puskin (Miklós cár udvara.) A nagy költő tragédiája 9 fejezetben. Megelőzi: *Az orkán fia*, színmű 8 felvonásban. A főszerepekben: Milton Sills és Mary Astor. Péntektől! Világfilm! Péntektől! Sommerset Maugham drámája *A varázsló.* A főszerepekben: Alice Terry, Paul Wegener, Petrovich Szevetiszláv.

APOLLO. Kizárólag csak felnőtteknek! H. Sudermann „Der gute Ruf” című színműve filmen. Egy asszony, akitől beszélnek, dráma 7 felvonásban. A főszerepekben Lotte Neumann. Megelőzi: Jack London „Varatlan” című elbeszélése filmen Az ötödik parancsolat (A törvény rabjai), filmregény 6 fejezetben. Péntektől! Világatrakció! Péntektől! Millöcker K. operettje *A koldusdiák.* A főszerepekben: Harry Liedtke, Eszterházy Ágnes, H. Junkermann.

Szombattól! URÁNIA. Szombattól! V. Sordou világhírű drámája ODETTE. A főszerepekben: Franceske Bertini és Warwick Ward.

METEORBAN Csütörtökön és Pénteken „Árvák a viharban” Világatrakció 2 részben, 12 felvonásban, Lillian és Dorothy Gishel a főszerepekben. Csak felnőtteknek! Előadások 5, 7, és 9 órakor. Jegykövetel állandóan!

SPORT

Pesten játsák le a Bocskay—Hungária-mérkőzést?

A Bocskay—Hungária-mérkőzés terminusa körül már régebb idő óta zavarok vannak. Az eredetileg április 1-re kisorsolt mérkőzésen a Bocskay a pályaválasztó fél, de a Hungária ezen a napon a Sabariával szeretne mérkőzni Budapestén és a Bocskaytól a mérkőzés június 3-ra való eltolását kérte. Természetesen anyagi szempontból nagy plusz mutatkozik az áprilisi terminus javára, mert ekkor még teljes bizonytalanság uralkodik a bajnokságban, míg júniusban már rendszerint kialakultnak tekinthető a tabella helyzete és ennek megfelelően az érdeklődés is csökkenni szokott. A Hungáriának tehát a terminus csere olyan anyagi előnyt jelentene, amelyből részesedés illeti meg a Bocskayt is.

A Bocskay el is fogadta volna a Hungária ajánlatát, de ezt feltételhez szabta. Az ár pedig nem volt más, mint Teleyk leigazolásának keresztülvitele. A Hungáriának van annyi befolyása, hogy egy kis jóakarattal el tudja intézni Teleyk ügyét, ha pedig másképp nem lehet, hát pénzzel. A Teleyk-ügynek ily módon való elintézése befagyott, a Bocskaynak a Hungária hitegetése 4 pontjába került és most már bizonyos, hogy Teleyk csak pénzért lehet megszerezni, amit már hetekkel ezelőtt meg lehetett volna csinálni, ha a Hungária nem szédíti el a Bocskayt.

Most azonban a Hungária még merészebb ajánlatot tett a Bocskaynak: a mérkőzés terminusának elhalasztásán felül még a pályaválasztási jogot is meg akarja vásárolni. Nem hinnék, hogy a Bocskay ilyen sportszerűtlen ajánlatról még csak tárgyalást is kezdeményezni merészelne, mert ez olyan háflátanság volna közönségével szemben, aminek nagyon furcsa következményei lehetnének. Mi egyelőre nem is vesszük komolyan ezt a hírt és reméljük, hogy a Bocskay vezetősége is sietni fog megállítani.

Vince és Varga megállapodtak a Bocskayval és vasárnap mindkettő játsszani is fognak Kispest ellen.

Kerületi középiskolai vívőverseny lesz vasárnap Nyiregyházán, ahol a debreceni diákok is indulnak.

Felhívás. Értesítjük a III. ker. TC összes játékosait, hogy március 1-én este hét órakor a Révi-vendéglő helyiségében (Hatvan ucca 76. sz.) ülést tart. Felhívattak a tagok a pontos megjelenésre. Tárgy: Csapatösszeállítás. Intézőség.

Bárany István sikere Párisban. Bárany István a francia uszósövetség felkérésére 200 m-en uszott egy párisi versenyen. Bárany ideje 2 p 29 mp volt, ami két-tized másodperccel jobb, mint a fennálló francia rekord. A versenyen Taris nyerte a 100 m-es uszást 1 p 8 mp idővel, Ducos a 100 m. hátat 1 p 22 mp alatt, Rosier a 200 m. mellett 3 p 9.2 mp alatt.

Félfizetést kapnak ezental a professzionista játékosok a téli szezonban. Így határozott tegnap a Profiszövetség intézőbizottsága, amely az új ligaszabályzatot tárgyalta.

Kispest udvariassága.

A múlt héten a Kispest csapata Szombathelyen járt, ahol a Sabaria vendége volt bajnoki mérkőzésre. A mérkőzés előtt Kispest arra kérte a Sabariát, hogy kezdje a mérkőzést félhárom órakor, hogy még a délutáni gyorssal vissza tudjon utazni a csapat és néhány lelkes híve Budapestre.

A Sabaria arra való hivatkozással, hogy közönsége kényelmét nem akarja megzavarni, nem teljesítette Kispest kérelmét és Kispest csak az utolsó vonattal utazhatott haza.

Ezen a héten Kispest a vendéglátó Bocskayval szemben. A Bocskay hasonló kérelemmel fordult a Kispest vezetőségéhez. Kezddék korábban a mérkőzést, mert korán indul a debreceni vonat.

A Kispest vezetősége, amely ilyen kérdésekben mindig udvariassá szokott lenni, ezuttal szintén elzárkózott a kérelem teljesítése elől, arra való hivatkozással, hogy a kispesti közönséget is kell ugy kimélni, mint a szombathelyit.

Hiába hivatkozott a Bocskay arra, hogy ő nem felelő Szombathely cselekedetiért, Kispestnek még a lábaiban volt a szombathelyi éjjeli utazás és nem engedett merev álláspontjából.

A mérkőzés tehát Kispesten vasárnap félhégy órakor kezdődik.

1927

1928. é

zában (F

1. A

és a felment

2. I

3. F

4. A

5. E

A m

A k

azt legalább ö

VESZT

Pénztár

Bankári k

Értékpapí

Váltók

Adósok

Óvodások

Luga'lanok

Intézet

Egyéb

Átmeneti t

Weszprém

elnö

Dr. Bruck

Lé

Fri

MEGHIVÁS.

AZ ÁLTALÁNOS FORGALMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1927. évi XXII. rendes közgyűlése

1928. évi március hó 10. napján déli 1/2 órakor lesz Debrecenben az intézet székházában (Ferenc József-ut 32. sz.), melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1927. évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS:

A mérleg és a jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapestén a Magyar Általános Hitelbank központi pénztáránál letétbe helyezte.

Mérleg-számla 1927. december 31-én.

VAGYON

TEHER

	Pengő	fl		Pengő	fl
Pénztár	282,130	24	Részvénytőke:		
Bankári követelések	202,644	70	23.000 drb. osztalékjogosult részvény à 50—	1.150.000—	
Értékpapírok	969,900	—	12.000 drb. új kibocsátású részvény à 50—	600.000—	1.750.000
Váltók	6.286,905	61	Tőketartalékalap		575,000
Adósok	2.232,541	56	Tartalékalap		50.000
Övadások és szavatosságok	846,078	40	Betétek		3.288,09
Ingatlanok:			Hitelezők		1.851,536
Intézeti székház	200,000—		Vissze-zámitolt váltók		2.542,152
Egyéb ingatlanok	50,000—	250.000	Szavatosságok		807,500
Átmeneti tételek		23,882	Fizetellen osztalékok		977
			Átmeneti tételek		105,225
			Nyereség:		
			Mult évi nyereségáthozat	2.210,10	
			1927. évi nyereség	120.971,07	123,181
					17
	11.094.082	76			11.094.082
					76

Eredmény-számla 1927. december 31-én.

VESZTESÉG

NYERESÉG

	Pengő	fl		Pengő	fl
Fizetések és költségek	220.744	20	Mult évi nyereségáthozat	2.210	10
Kamatterhek	484.925	93	Kamatok és egyéb jövedelmek	884,704	80
Adók és illetékek	51,620	69			
Leírások	6.442	91			
Nyereség	123,181	17			
	886.914	90		886.914	90

Debrecen, 1927. december 31.

Madár Ernő
cégvezető főkönyvvélt.

Emerich Zsigmond
ügyvezető-igazgató.

Zih Géza
cégvezető-főpénztáros.

Weszprémy Zoltán
elnök.

Létay Lajos
vezérigazgató.

Ungár Jenő
vezérigazgató.

Ervin Kálmán
alelnök.

Dr. Bruckner Ernő
Létay ErnőDr.

Fehér Tivadar
Magyar Simon

Fónagy Béla
Dr. Szántó Sámuel

Dr. Hegedüs Jenő
Ungár Ignác

Dr. Keller József
Dr. Váradi Szabó János

Kontsek Géza
Wilhelms Emil

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság:

Fried Samu

Fürst Látyás

Kontsek Kornél

Dr. Rónai Dezső

Scheer István

Középiskolai atlétikai verseny. A „Fazekas Mihály” reáliskola „Turul” sportköre tegnap intézetközi atlétikai versenyt rendezett, melynek minden számában sok nevező vett részt és szép eredményeket értek el. Legjobbban szerepeltek a ref. tanítóképző 14 ponttal, a reáliskola 10 és a katolikus reálgimnázium 4 ponttal. — Eredmények: Magasugrás helyből: 1. Fekete Béla (Tanítóképző) 127 cm. 2. Jakab Sándor (Reál) 125 cm. 3. Weisz József (Zsidó rg.) 125 cm. 4. Baió Tibor (Reál) 121 cm. Magasugrás rohammal: 1. Tóth László (Tanítóképző) 156 cm. 2. Peller Zoltán (Tk.) 149 cm. 3. Kovács Pál (Reál) 149 cm. 4. Baukovácz Vilmos (Reál) 149 cm. Bakugrás: 1. Székely Jenő (Kat. rg.) 22 fok. 2. Peller Zoltán (Tk.) 22 fok. 3. Levente István (Reál) 20 fok. 4. Jakab Sándor (Reál) 19 fok.

Felkérem a DKASE játékosait, hogy pénteken este fél 8 órakor Nagy Dániel vendéglőjében (Csapó ucca 100.) fontos ügyben okvetlenül megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Áremelkedések a terménytözsén.

Budapest, február 29. A készáruvásáron nemcsak a buza, hanem a rozs és zab is változatlan áron került forgalomba. Változatlan volt a 76 kg. buza is, amelynek a jegyzését néhány nappal ez előtt rendelték el. A 76 kg. búzának legolacsonyabb ára 31.30 pengő, legmagasabb ára 31.60 pengő volt származás szerint. A tengeri 10 filléres drágulását az idézte elő, hogy a tiszavidéki állomásokon fokozódik a kereslet, kínálat pedig alig jelentkezik.

Egyébként jelenleg nem annyira a készáruvásár, mint inkább a határidőpiac áll az érdeklődés előterében a márciusi lebonyolításokkal kapcsolatban. A mai, harmadik felmondási napon búzából 24.300, rozsból 10.500 métermázsát jelentettek be szállításra. Amíg a határidőbuzák árfolyama alig változott, a rozsnál márciusra 14, májusra 30, októberre 20 filléres áremelkedés keletkezett.

A lisztárak nem változtak. Határidőüzlet előfordult kötése: Buza: Március 31.48, 52, zárlat 31.48—50. Május 32.46, 48, 44, 40, zárlat 32.46—48. Október 30.30, 28, 26, 32, zárlat 30.30—32. — Rozs: Március 30.08—, 12, 14, 18, 22, zárlat 30.20—22. Május 30.36, 40, 46, 52, 56, zárlat 30.56—58. Október 25.36, 38, 40, 46, 50, zárlat 25.46—48. — Tengeri: Május 26.90, zárlat 26.82—84. Julius 27.30.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 31.75—31.95, 78 kg. 32.10—32.30, 79 kg. 32.40—32.60, 80 kg. 32.55—32.70, felsőtiszai 77 kg. 31.65—31.85, 78 kg. 32—32.25, 79 kg. 32.35—32.50, 80 kg. 32.45—32.60, fejezmegyei 77 kg. 31.60—31.80, 78 kg. 31.90—32.10, 79 kg. 32.30—32.45, 80 kg. 32.35—32.50. Pestvidéki rozs 29.70—80, egyéb 29.60—70. Takarmányárpa I. 28.75—29.25, II. 28—28.50, felsőmagyarországi sörárpa 34—36.00, egyéb 31—33.00, köles 22.50—23.50, repce 52—54.00, tiszai tengeri 25.75—26.00, egyéb 25.20—40, zab I. 28.25—50, II. 28—28.25, korpá 21.80—22.00, lucernamag 190—215, lóheremag 130—150.

Valutaárfolyamok.

Budapest, február 29. Angol font 27.85—28.—; Belga frank 79.55—79.85; Cseh korona 16.88—16.96, Dán korona 152.90—153.50; Dollár 569.10—571.10; Francia frank 22.55—22.75; Hollandi forint 229.55—230.55; Lengyel zloty 63.95—64.25; Lei 3.48—3.53; Lira 30.35—30.55; Német márka 136.25—136.75; — Norvég korona 152—152.60; Osztrák schilling 80.35—80.70; Spanyol peseta 96.35—96.95 Svájci frank 109.80—110.20 Svéd korona 153.15—153.75.

Ferencvárosi sertésvásár: Budapest-ről jelentik: Maradvány 253, felhajtás 1609, eladatott 412, könnyű 144—156, nehéz 159—162.

Nyilt-tér.*)

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHHEIM IMRE
posztóáruház,

ERTESITEM

a mélyen tisztelt közönséget, hogy „Kosuth Lajos”-hoz címzett gyógyszerármat Piac ucca 30. sz. alól Piac ucca 26. sz. alá (Passage) volt Nádudvary helyiségbe helyeztem át.

Tisztelettel:

LUX ARNOLD gyógyszerész.

Posztóüzlet

Áthelyezés miatt a raktáron levő összes férfiszöveteket, sportkelméket, női kosztüm szöveteket a legolcsóbb

gyári árban

elárulom.

DOMÁN

posztónagykereskedő

Bika bérház, a fürdő mellett



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben
Kedves
fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

Elárverezek 1928. évi március hó 2-án d. u. 3 órakor Debrecenben, Elep pusztá 96. sz. tanyán 4.808.— pengőre becsült ingókat, u. m. lovakat, tengerit, stb.

Debrecen, 1928. február 18.

Rápolthy János
kir. bir. végrehajtó.

FEUERMANN

bőröndös műhelye Piac ucca 44. sz. a. felmondás miatt megszűnik és

Piac ucca 26-28 (Passage) március hó 6-án megnyílik.

Elköltözésig a raktáron levő árut mélyen leszállított árban árulja.

Haskötők | Sérvkötők

gummi görcsér és bokaszorító harisnyák minden nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, nadrág- és harisnyatartók nagy választékban

Schön Sándor

kötészter és orvosi műszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

A „CSIPKEÁRUHÁZ” ÁTÉPÍTÉS ALATT ÁLL!!

Selymet, csipkét, szallagot, harisnyát, keztyűt, női, férfi és gyermekfehérneműeket minden eddig felülmuló bámulatos olcsó árban hozunk forgalomba.

Minőségben a legkiválóbbat!

Árakban pedig ezt nyújtjuk:



- | | | |
|----------------------|---------|--------------|
| Női keztyű párja | — — | Pengő 1.60 |
| Csikos selyemnadrág | — — | Pengő 3.60 |
| Mosó reformnadrág | — — | Pengő 1.60 |
| Csipkék | — — — — | 16 fillértől |
| Nehéz crepe de chine | — — | Pengő 6.98 |
| Férfi divating | — — | Pengő 5.90 |
| Férfi hálóing | — — | Pengő 5.90 |
| Selyem nyakkendők | — — | Pengő 1.60 |

„Csipkeáruház”

Debrecen, Alföldi palota. Piac és Bádogos ucca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: FERENC JOZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM 6s
fiókiadóhivatalunkban: SZÉCHENYI UCCA 2. SZAM 6s

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kériük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levélküzhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetés csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jellegű leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASONK... saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközösszezés bevételeit, mert a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetései lapunkat erősebb és hirdetéseinél pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk bízhatók. 959

VÉTEL

Gázkályhát, desit, veszek. Nagy János, Csapó 68. Telefon 6—89. 1699
Egy háromszobás kis családi házzal két szobát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1608

Iparosok figyelmébe! Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek Würdiger. Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Különbejárati csinosan burorozott szoba azonnal kiadó, egy vagy két személy részére. Kossuth u. 26. szám. 1708

Központban egy vagy két burorozott szoba intelligens fiatal emberek részére azonnalra kiadó. Cím: Simonffy ucca 19. könyvesbolt. 1711

Butorozott uccai különbejárati szoba jutányosan kiadó. Hatvan u. 2. 1704

Egy burorozott szoba 1-ére kiadó. Fazekas, Piac u. 30. 1705

Butorozott szoba esetleg teljes ellátással is kiadó iskola ucca 8. 1697

Veszek, eladok zálogcédlőket, burorokat, szőnyegeket, hangszereket, kerékpárokat, varrógépet. Széchenyi ucca 19. sz. Szentpéteri. 264

Különbejárati burorozott szoba elsejére kiadó. Sas ucca 3. 1691

Különbejárati burorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 1689

Központban egy vagy két burorozott szoba intelligens fiatal emberek részére azonnalra kiadó. Cím: Simonffy ucca 19., könyvesbolt. 1694

KERESLET

FÜSZERKERESKEDŐSÉGÉD, fiatal, törekvő, ki angro és detail eladásban járatos, alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1709

Deutsches Fräulein sucht Stelle zu kleinen Kinder zuschriften bitte an die Redaktion Blattes unter „Deutsch“. 1692

Suche deutsches Fräulein zu zwei Mädeln für Vormittag. Telefon 121. 1687

LAPKÉZBESÍTŐKET fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cím a kiadóban. Piac ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cím a kiadóban. Piac ucca 49. szám.

Orvostanhallgató hosszú gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cím a kiadóba kérek. 908

Agilis, megbízható, prima referenciákkal rendelkező helyi ügynököt keresünk a híres szegedi házi-zsáppan és pipereszáppanok eladására. Megkeresések: Pipers- és Gyógyszáppangyár Szeged, Szent Háromság ucca 27. keretnek.

Női modelt a fizetéssel felvezető elutazókra Torozkai, Vaskedvő ucca 11. 1655

SÜTNI, főzni jól tudó perfékt szakácsnőt március 1-re keresek. Cím a kiadóban. 1531

Szerényigényű tyros- és gépirónó alkalmazást keres. Szives megkereséseiket 2—76. telefon alatt kérem. Hétfőtől 10—12-ig és 3—5-ig. 1597

Tanításra előtag középiskolai tanulókat Gyöcsécs tanár, Homokkert, Tiszta István ucca 4. 1518

Vizgyógyintézet volt fűrődemestere ajánlkozik házhoz masszázásra és elcsőrendű tyukszemvágásra, ugyancsak a felesége masszáz és vizgyógykezelésre. — Janisch, Szoboszlói ut 16. 1696

Nádudvari gazdaságba kovács gépészi keresek, ki a kerékvártó munkát is elvégzi. Papp, Deák Ferenc ucca 9. 1698

Keresek 2 szoba konyhás lakást lehetőséggel közel Rákóczi utcához. — Nagy Benőné, Rákóczi u. 55. 1677

Négyéves kisleányom mellé keresek március 15-ére megbízható szülői, szerény igényű német leányt, aki könnyebb házimunkában is segédkezik, lehetőleg varni is tudjon. Fényképet ajánlatot kér Némethy Zoltánné, Kiszvárd, Jóhánynagváruda. 1605

Házakhoz ajánlkozik perfékt felsőruházárról 5 P-ért elsejétől. — Melisné, Darabos u. 18., keresztút. 1676

PERFEKT szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal fölvesz és család. — Cím a kiadóban.

Perékt szakácsnőt hosszú bizonyítvánnyal keres házaspár. Cím a kiadóban. 1346

Utazót traktor-, autós- és gépeladásban járatos, azonnali belépésre alkalmazunk. Fizetési igényvel felzett ajánlatot „Traktor” feljére kiadóba. 1572

Előkelő vállalat keres debreceni hódján részére az adminisztrációs munkákban és üzletvitelben abszolút jártas személlyel azonnali belépésre. Ajánlatok fizetési igényével referenciák feladásával „Jövő 356” feljére Blockner J. hirdetőiébe Budapest, IV., Semmelweis u. 4. küldendők.

Keresek feles munkás homokföldön 25 magyar holdtól 40-ig, lakással. Bármilyen elhanyagolt föld Hajda- vagy Biharban lehet. — Gáll József, Bihar megye, Verpes, tanya-liget.

Tanulóknak keresek 10-12 éves fiú felvételt. Belvárosi Fesztékház, Hatvan u. 2.

INGATLAN

Steiner József ingatlaniroda jelentései: Eladó: emeletes házak, egész 8 millióért. Nagy jövedelmű bérházak. Családi szép ház, öt parkettes szoba, fürdő és melléképítményekkel, nagy virágos udvarral. Csinos frontu ház 3. 2 szobás, fürdő- s melléképítményekkel, nagyvirágos udvar. Simonffy uton 350 négyzetű tel. Azonkívül 4, 3, 2 szobás lakások átadók. Keresek kereskedelmi cégre, lakással. Piac ucca 19. szám, II. emelet.

ELADÁS

Köser hordóskáposzta különként kapható Kornhausernél, Simonffy 5. és Csapó 19. 261

Rádió, egy 4 lámpás selektív készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Köser tokaji bor, 1924. évi, literre 2 pengő, zamatos homoki fajbor literre 150 fillér. Hordós káposzta, vizes és ecetes uorka, káposzta emeltelt sajt, teavaj, Kupfer fűszeresnél, József királyi herceg ucca. 1703

Nyári és téli vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1698

Eladó az acaádi uton (Héltelgelő) 56. sz. 7. kat. hold buzatermő föld. Értékznél lehet Domb u. 1. 1647

Nyolc hold öndőlő földet Percec-dűlő 18. és 20. számú tanya között ügyfeleink megbízásából eladunk. Értékznél dr. Hódy Béla és dr. Bószorményi Béla ügyvédek irodájában, Ferenc József ut 77. szám. 1657

Eladó házhelyek Homokkertben, olcsón, részletfizetésre, továbbá „semere” cserző, Izabella, kardarka, kövidinka, rizling erős porhajú gyökerecs szőlővesszők, folyton erős málna- és ibizliabokrok Értékznél csak délután háromtól. Telék 12. 1700

Hencser, alig használt, jutányosan eladó, Kút ucca 86. 1710

Szappantűzéshez legerősebb szoda kifőző 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikk és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Sírkövek, fejkövek műköből és természetes kőből legolcsóbban beszerezhetőek és megrendelhetők. Aranyszínt és betűvessést jutányosan vállal Polgári Lajos, Tócskért Faiskola ucca 7-g. 1676

SIRKÖVEK műköből, természetes kőből olcsó kaphatók a Debreceni Miklós svárnál, Fürdő ucca 2. 1616

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyáruék legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Király kávé legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dezenfeld-tér 11. 68

Jobb asszonyt keresek március 1-jei belépésre, aki főzésen kívül egyéb házi teendőket is végez. Cím a kiadóhivatalban. 1672

Grammoion, kitűnő gyártmány, fatölésérés, kiváló, finom, erős hang, szép dívtelű, kifogástalan állapotban eladó. Miklós ucca 4. 1688

MÁRVANYOZAIK, cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Butorok legolcsóbb árban, kedvező feltételek mellett beszerezhetők: Hansner, Piac ucca 7. 1623

GYERMEKDIVATHÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen le szállított árban. Nagy választék!

Hencserek, diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitos-mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

CSERTÉGLA és cserép kapható Tóth és Sebestyén Rt. Kiszegesi uti téglagyárban. Eladás: Simonffy u. a. II. Telefon: 610. 92

Karbolineum kicsinyben és nagyban állományban kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban 1651

Tavaszi nagytakarításhoz Fenzi, paracetilbeszerző, parkettkefe, mezélő, festékek, festőanyagok legolcsóbban beszerezhetők a Belvárosi Fesztékházban, Debrecen Hatvan ucca 2. 1676

Isotorkerékpár képviselőt keresünk német márka magyarországi vevőképviselőre. Ajánlatokat „Motor” feljére Balogh Sándor hirdetőirodájába Budapest, V., Balvány ucca 12. kérek. 1676

Zsinór, rojt, harisnyafélék, szemfelvezetés Paszománygyárban, Piac ucca 32. udvarban. 1327

KÁRPITOS és asztalos butorok a legutóbbi árban Szántó kárpitosnál, Szinház-átjáró, butorraktár

Elsőrendű külföldi porosz szén, elismert óminőségű hazai szén, valamint aprított és hasábos tolyg- és bükkfa azonnali szállítással a legolcsóbb naplárban beszerezhető Bartha tüzifa- és szén-telepén, Ispótyai u. 3-b. Telefon 7-85.

A Hortobágy Múmalom Rt. Bószorményi ut 1. sz. alatti telepén évtizedek óta fennálló tiszteltetésben az általános elismert jöminőségű liszt, korpa, lenőri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179.

Összeesukható vasgry, mosdó, álló ruhafogas, sodrony ágyvetél, láhtörő, stb. olcsón kaphatók Ottónál, Rákóczi ucca 13. 1653

Megjötték a tavaszi újdonságok. Kombinált modellek minden divatanyagból, selyemkalapok már hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. „Anny” kalapszalag, Csapó ucca 47. 120

Szegedi paprika különlegességek állományban nagy raktára: Lindenfeld Dezenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

RÉZOSTOK észleltetésre is Mándokinnál Arany János ucca 13. 284

Az óriás Galambduc háziszáppan 50 fillér. Florá és Meister félkilós 70 fillér. Albus száppan, mosóporok, kékitő, keményítő kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Debrecen, Hatvan ucca 2. 1676

Tiszta kéz villanatok alatt elérhető a legújabb találmány kéztisztítóval. Géplakatosok, szőfőzőnyomdások, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet Csapó u. 19. 490

Függönyrojt, butorzsínór, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban Piac u. 32. 1327

VEGYES

Üzlethelyiség Simonffy ucca 7. sz. alatt kiadó. 1702

Elárverezek Debrecenben, 1928 február 29-én délelőtt 11 órakor a zsibogón, az ingók ki nem szállítása esetén folytatólag Piac ucca 9. és 4. szám alatt irodai berendezést, butort, stb. Zuna Kálmán, bírósági végrehajtó. 1706

Selyemharisnyára valót spórol avaszi kalapján, ha „Anny”-nál veszi. Nézzé meg újdonságainkat, vétel nem kötelező. — Kombinált divatkalapok 6 pengőtől, alakítás 3 pengőért (Csapó u. 47. sz.) 87

Paplant varni házhoz megyek. Cím: „Paplan” feljére kiadóba kérem leadni. 1691

Purimra apró sütemények kindli, földi, mézes és piszkóta torták a legolcsóbban beszerezhetők a Köser cukrászdában, Pásti u. 6. 1607

Bakos vaskereskedése, Csapó 86. — Mindenemű vásáruban olcsó beszerzési forrás 1472

Kiadó üzlethelyiség. A ref. egyház tulajdonát képező Árpád-téri lelkészlak épületében (Hadházi ut 12. szám) két üzlethelyiség, továbbá a Hatvan ucca 1—3. sz. nagybérlő épületében a 24. sz. udvari helyiség f. évi március hó 1-től bérbeadó. Értékznél levele ref. egyház gondnokai hivatalában, Kóvácsy-tér 17. 187

Fehér nosott rongy kapható Fischer vaskevaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Lauer Irén tőkálapszalonia Piac ucca 58. sz. első lépcső, II. emelet. (Értékznél Rákóczi 9.) 215

Kombinált terítőket, függöny, ággytakaró garnitúrákat, párna, lámpaanyagot, montirozókat, monogramozást, szesz, relifé és olajfestést és minden diszmannát jutányosan készítenek. Vidéki megrendelést elfogadjunk. Címünk megadható „Csipkeüzlet” Piac u. 16. 1668

Harisnyakötést, felöltést, talpalást, szemfőszelést, előnyomást válllok. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Én tisztelt nevem, bérlőim megrendelőim szives tudomására hozom, hogy az elhalálozott ériem 25 éves vízvezetékí vállalatát szakértő vezetése mellett tovább vezetem, kérem tőlebbi nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1337

Léglázórszínór, paplangomb, téltakabátgomb és fomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

Ágytoll gőztisztítógépet ázemberek állapotban vennék. Ajánlatokat gyártmány és ár megjelölésével „Prima” feljére Blocknerhez Budapest, Erzsébet-kört 12. kérek. 1977

Zálogház Hunyadi u. 14., folyósít kölcsönöket arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árakra törvényesen megállapított minimális kamattal. 57

WEISZ FERENC asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre bevezért asztalos üzembem gyárti elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, irodai-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 127

Elárverezek Debrecenben, 1928 február 29-én délután 3 órakor Telék ucca 5. szám alatt szoba butorokat és egyebeket. Lőrincz Endre bírósági végrehajtó. 1707

Elárverezek Debrecenben, 1928 február hó 28-án d. e. 10 órakor a zsibogón, vagy Piac ucca 63. szám alatt házi butorokat, stb. Szilágyi Lajos bírósági végrehajtó. 1593

MONOGRAMHIMZO szalon Dr. Szücs Andorné, Szent Anna ucca 6. Telefon 170, monogramhímzés a leggyyszerűbbtől a legdiszesebb dívtelg jutányosan, gyorsan, pontosan. 1605

HIVJA FEL az 5-18-át, könyvelője azonnal rendelkezésére áll! 1865

Műhelyáthelyezés miatt mélyen leszállított árban vásárolhat Feuermann bőrnősnél, Piac 44. 1562

Geréby-kerthen szerkettőszáz négyzetű szőlő háromszáz négyzetű gyümölcsös eladó. Dezső, Kossuth u. 6. 159

Paplanokat új és ócska átalakítását villanyerővel kidolgozva legolcsóbban állalok. Klein paplanos, Széchenyi ucca 27. 1490

Irodának alkalmas helyiség főtéren kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 185

Hóc pót, árcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Zola nőfürdő műhelyét Hatvan ucca 1. sz. alá helyezte át. 1552

Költözötéseket árszekeréssel, vagy zárt burorozott kocsikban szállítok és felelősség mellett vállal a Debreceni Angol-Magyar Szállítványozási Rt.-t. Ferenc József ut 72. (Royal-szállóval szemben) Telefon 37. 151

ESZAKNEMETORSZÁGI épamagvakban, szavatolva németországi normák szerinti magasabb százalék csirakésséget, tisztaságot, falaznoságot, szavatolt arankament ucerna, főhere, nehéz angol erle, vetőbors magvakban jelölt vesz, kérien ajánlatot. Áránk versenyen felül állanak. Illmann Rt., Piac u. 69. 90

Gyapjufonalak minden színben olcsón beszerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi 1. (Gepaszur, endlítés jutányosan áron. 1845

Németül tanít születtét német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel Darabos 7. 1544

Frakk, szmoking, alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Vég, Vár ucca 2.

FACEMENTTŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

A madár az azt dalolja az ágon: Csikós sósborszás a legjobb háziszert a világon. Kapható minden füzületben. 1711

Francia plüssét minden kivételben eredeti francia gépen készít Nagy Gyula műhímoz, József kir. h. u. 3. 1505

Burorváltkozás 20. hajvágás 30, fazonra 40, babihajvágás 40. Széchenyi ucca 57. Toma. 1603

Üzlethelyiség Csapó ucca 41., Rákóczi ut szemben május 1-re kiadó. Értékznél lehet Szent Anna 7. 1634

Lusztig asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Ipariképzésen első díjjal kitüntetve. Készítményei: ironia- és egyszerű butorok, ironia- üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Selyem- és szalmakalapok legolcsóbban beszerezhetők, alakítások jutányosan árban. Matta Anna, Bethlen u. 23. 1846

Klöpplécsipkék (25 m. selettes és maradékok) olcsóan készíthető a Csipkegyárban, Széchenyi u. 28. 1648

MENEKÜLT ORAS szakszerűen, megolcsó olcsón állal javításokat. Rákóczi u. 16. 82



Sárga i keserősége csöpög... házi többség ajakarc... sőségeért egy mer... a másik oldal, a Füg... hogy annak eredmé... egészen 12 órával a k... az önmagát túlélt v... sajtója, amely egyé... many szerkerés is to... nem azt harsonázza... Polgári Párt a külső... cával a tönk szélére... ket, hanem arról fuv... ségek elhanyagolt... ugyan, hogy kimeri... vele”, de „azt már... hogy az ellenzéki o... kumot kevernek bel... ma már nincs más... a kérdés nyugodt és... sának” mint az ellen... „kifelé való beszélés... Difficile est satira... száznál megdőlés... rosszakarat, ferdtés... tesszú kifelé beszélé... nem találunk más... irigység, nevétség... Ézni a többség... szagu erőlködésén... gyűlés után, a minis... hetne még mindig... Párt ellen fordítani... áradaton keresztül... olyan sokat a Függe... ellen, hogy elhal... Valamit, ami letaga... hogy a külsőségek... rossz helyzetén val... például az, hogy e... a városházi többség... vatta az ellenzéket... segítséért kért is, pé... léti miniszter igaz... tanusító rendetele... igyekeztek hamarab... a kilakoltatást és... nem találtak, mint... lyeket — és ezt sz... szul elhallgatják... lenzel nyomására... bekiáltó igazságtá... ség belátása folyta... beszűntetni. A Független Po... kover mindig a kü... csoda ostoba állítás... politikumot? Azza... helyzet javítását... hallgat és ellenzi... Vagy nem az-e a... rosházi többségi... megmozdulás id... ellen és riasztgat... a Független Po... javításokat? És az ellenzék... kább a tudoldal, ar... bögték és recsegé... megmentője, mig... Párt a megrontója... lyeket a városház... el akart látni a m... a graecas kalenda... ter rendetele után... alatt. Hol mutatk... itt ez oldalon, va... olyan átlátszó vol... után a felhőrdülé... átlátszóak voltak... akarták megrémít... lefontások, kilak... kirovására feny... rámutatással, hog... bajokat a Függe... a lakosságra, mie... csületes szándék... ségieket, ha nem... És nem a párt... házi többségi pár... folyton arról sir...